C/33 SC 33.2.5.3 P 55 L 52 iones, Chad Cisco	# 3	C/ 33 SC 33.1.4 Jones, Chad	P 22 Cisco	L 6	# 4
Comment Type E Comment Status X	Editiorial	Comment Type T	Comment Status X		Cabling
Comment Type E Comment Status X There were complaints about this text in Manchester, trying to make it betwee presence of an offset voltage up to Vos max and an offset current up to lost specified in Table 33–5, a PSE shall accept as a valid PD detection signate within a link section with both of the following characteristics: a) Signature resistance Rgood, and b) Parallel signature capacitance Cgood." SuggestedRemedy note to comment editor: this is NOT an 'easy' bucket comment. A pair set within a link section with the following characteristics: a) Signature resistance Rgood, and b) Parallel signature capacitance Cgood : c) in the presence of an offset voltage up to Vos max, as specified in Table 31. d) in the presence of an offset current up to los max, as specified in Table shall be accepted as a valid PD detection signature by a PSE. Proposed Response Response Status W I would like to hear group's opinion. See comment 179.	er: "In the s max as ure a pair set	Maintenance Requ TECHNOLOGY Move as much of th entered as a trackin during initial WG ba have Cl 33 open.) <i>SuggestedRemedy</i> See attached shee (http://www.ieee80/ A number of these Replacing the first a "A power system, of them. A power system, o	est #1271, on behalf of GEOFF ne cabling specification to cablin ing mechanism for Thompson C allot. Resolution of this commer corg/3/maint/requests/maint_12 changes have already been ad sentence in 33.1.4 with: onsists of a single PSE, a singler em is or Type 2 by lowest type of rst paragraph of 33.1.4.1 with (a ng requirements"): er over the data connection is in cabling that is or data usage. This is approxim Type 1 e transmitted over all specified power levels may ge conductors than are found in me lighter etter cable. The requirements f mponents as	ng documents as comment #59 aga nt was given over 271.pdf, page 2) opted. The two re le PD and the link number of the PS as well as changin ntended to operat lately true but man premises cabling n Class C/Catego	RACASI S.A./LINEAR possible. (This RR was inst P802.3REVbx/D2.0 to P802.3bt as they will maining changes are: a section connecting E or PD in the system, ing the title of the te with no additional y require some further without further
		Proposed Response	Response Status W		
		Waiting for Yair to	eview.		

C/ 33 SC 33.3.1	P 80	L 47	# 5	CI 33 S	C 33.2.4.6	P 41	L 23	# 7
Jones, Chad	Cisco			Abramson, Dav	id	Texas	Instruments	
Comment Type T	Comment Status X		Pres: PD PI	Comment Type	TR	Comment Status	D	PSE SL
Maintenance Request	#1274 on behalf of George 2	Zimmerman, CME	E Consulting/LTC	This comm do_connect		to the "invalid" entry fo function.	r the variable "PD_Si	gnature" in the
commonly found in Eth withstand application of across the pins corres of the link segment wo found in BASE-T Ethe	ndard is ambiguous and is ir hernet equipment. The intent of common-mode PoE voltag bonding to the two pairs twis uld run a DC current across on et equipment and burn the	is to require PDs e. Application of ted differentially t the transformer v	to be able to 57V DC voltages in o form a balanced pair	an open cir return "Dua Furthermor	cuit on one l". e, the conn	pairset and something	do detection, no cond	clusions as to whether a
SuggestedRemedy				SuggestedRem				
permanent damage.	withstand any voltage from (tand any common-mode vol		2	Remove "Ir	valid" optic	on for PD_Signature value to Signature.	raible.	
shall correspond to the	PI indefinitely without perma balanced twisted wire pairs			Proposed Resp PROPOSE		Response Status	w	
Proposed Response	Response Status W				D / IOOLI I			
Waiting for Presentation	n			See comme	ents 175, 1	24		
See comment 189, 14	5			C/ 33 S	C 33.2.5	P 52	L 45	# 8
	P 66	L 52	# 6	Abramson, Dav	id	Texas	Instruments	
Abramson, David	Texas Instru		# 0	Comment Type	TR	Comment Status	D	PSE Powe
Comment Type TR	Comment Status X			The line:				
••	to Table 33-11, item 4.					te, the PSE shall not a detected a valid signati		
	ot correct for Type 3/4 PSEs o unbalance requirement and presented in item 4.					et off and back on in ord ng we want to allow.	der to check disconne	ect. This behavior has
SuggestedRemedy				SuggestedRem	edy			
	from middle row of item 4 sc	that it applies to	both 2-pair and 4-pair		-	I would like to prepare	a presentation for Se	ptember.
Add "Class 5.8 only	See 33.2.7.4." to additional ir	formation row for	bottom row of itom 4	For now, ac	ld:			
Proposed Response	Response Status W	normation fow for	bollom fow of item 4.			moved before D2.0): T on a single pairset whe		
Need to hear from gro	up as this is my comment.			Proposed Resp	•	Response Status		
Will OBE comment 11	2 if accepted.					IN PRINCIPLE.		
	-							

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

C/ 33 SC 33.3.8 Bennett, Ken	P 102 Sifos Technolo	<i>L</i> 36 ogies, In	# 9	CI 33 Yseboodt,	SC 33.2.4.7 Lennart	P 46 Philips	L 5	# 39
Ohm max. The new D however the resistance of 2mA. The 26.3k resistance re	Comment Status D PD Maintain Power Signature, C MPS could enable average requirement of 26.3k max. re equirement should be remove he new DC MPS rules can be	DC currents a equires averag d for Type 3 a	s low as 250uA, e currents on the scale	Suggested Add fig Proposed	g related sub dia <i>IRemedy</i> gure number in t	Comment Status D agrams is not easy in state he empty box of the sub st <i>Response Status</i> W		PSE SI
SuggestedRemedy				<u></u>		.		
	ation of item 1 table 33-19, ac y	d the following	j :	CI 33 Yseboodt,	SC 33.2.4.7 Lennart	P 46 Philips	L 26	# 40
Proposed Response PROPOSED ACCEPT Waiting for presentatio				called	ER_DENIED is a	Comment Status D a state, not a sub diagram. "igure number 33-9e.	lt should a subdiag	PSE SL gram (dashed box)
C/ 33 SC 33.2.4.4 Yseboodt, Lennart	P 39 Philips	L 5	# [15	Suggested Renar Proposed	ne block and ref	er to Figure 9e. Response Status W		
Comment Type E Table 33-3 has now be	<i>Comment Status</i> D come very long and narrow.		Editorial		OSED ACCEP	•		
SuggestedRemedy Table can be compacte yseboodt_Table_33_3.	ed now that DLL permutations	are out. See		C/ 33 Yseboodt, Comment		a P 53 Philips Comment Status D	L 41	# 41
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W			the PS	SE shall reset	I, on either pair set, rises a le voltage at the PI below V		
C/ 33 SC 33.2.6 Yseboodt, Lennart	P 78 Philips	L 1	# 33		reference is wr	ong.		
	Comment Status D eview AC MPS for 4-pair." AC MPS removal for Type 3-	⊦4, this note is	Pres: MPS redundant.		ve: -> 33-11.			
SuggestedRemedy Remove note.				Proposed PROP	,	Response Status W		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W				ge 33-7 to 33-11			
Wait for presentation.				Possic	ble OBE by com	ment ∠09.		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

C/ 33 SC 33.2.6 Yseboodt, Lennart	Р 60 Philips	L 22	# 43	C/ 33 Yseboodt	SC 33.2.4.4	P 39 Philips	•	# 57
addressed." This has been done (b	Comment Status D rement method and PSE mar by adopting comment to D1.1)			Suggeste Remo	ment #227 D1.0 p dRemedy	Comment Status artially implemented.	_	Editorial
SuggestedRemedy Remove note.			(all ig)	Proposed	Response	Response Status	w	
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W			Cl 33 Yseboodt	SC 33.2.4.7	P 47 Philips	<i>L</i> 1	# 60
Wait for presentation.	P 96	L 39	# 46	Comment In sul		Comment Status statemachine, we have		PSE SD t a source visible.
Yseboodt, Lennart Comment Type E "Input inrush current a pair set < 180 mF, as	Philips Comment Status X t startup is limited by the PSE specified in Table 33-11."		Pres: Inrush	Add " Proposed	dRemedy pse_reset + error Response POSED ACCEPT	_condition * (mr_pse_ <i>Response Status</i>	,	3 arrow.
Cport is not defined in SuggestedRemedy Cport is defined in Tab	l able 33-11 ble 33-18. Change reference.			C/ 33 Yseboodt	SC 33.2.6.2	P 62 Philips		# 62
Proposed Response waiting for presentatio	Response Status W				51	Comment Status single-signature PD, a		PSE Classificatior e PD only once or both
C/ 33 SC 33.5.1.1 Yseboodt, Lennart	P 118 Philips	L 10	# 51	<i>Suggeste</i> "Whe	dRemedy en connected to a		PSE shall classify the	e PD only once on one
	Comment Status D r when connection check retu ir power when connection che		Management	Proposed	th of the pair sets <i>I Response</i> POSED ACCEPT	Response Status	w	
	r when connection check retu ir power when connection che <i>Response Status</i> W ⁻ IN PRINCIPLE.			OBE	by comment 109.			
OBE by comment 271								
	ed ER/editorial required GR/ spatched A/accepted R/reje ID	0 1		0	ed Z/withdrawn		Comment ID 62	Page 4 of 44 7/9/2015 5:26:

)5 PM

CI 33 So Yseboodt, Lenn	C 33.1.4.1 art	P 23 Philips	L 12	# 69	C/ 33 Yseboodt,	SC 33.2.4.4 Lennart	P 39 Philips	L 5	# 72
Comment Type	т	Comment Status D		Cabling	Comment	Туре Т	Comment Status X		Pres: Types
a 11801:2002	nd Type 3 o " s inconsister	res Class D, or better, cablin peration requires Class D or nt with Table 33-1 which refer	better cabling a	s specified in ISO/IEC	must i A Typ Currei	mplement 4P). e 4 PSE that is p	ct from a Type 3 PSE in way powering below class 7 shou equires a Type 4 PSE to hav and 8.	ld still be a Type	4 PSE.
N we hint to th		noose for different cable requ	irements betwe	en Type 2 and Type 3,	(This i	s an updated ve	rsion of the comment agains	st D1.0).	
	ser that thes nt.	se are not interoperable betw	een Type 2 and	Type 3. Probably not	Suggested	Remedy	pic "Type 4 Classrange" s 1, 2 and 4 also for Type 4.		
TF to discu	ss how to m	ake consistent.			Proposed		Response Status W		
Proposed Resp PROPOSE		Response Status WIIN PRINCIPLE.			'	ig for Presentatio	,		
CI 33 So	C 33.2.4.4 art	P 35 Philips	L 38	# 71					
Comment Type IPort-2P is original text "IInrush-2P Output curr IPort-2P Output curr	also per paii : ent per pair	set during POWER_UP (see	Table 33-11 an	<i>Editorial</i> d Figure 33-13).					
SuggestedRem "IPort-2P	edy								
	rent per pair	set (see 33.2.7.6)."							
Proposed Resp PROPOSE		Response Status W IN PRINCIPLE.							
		We should not change the T diagram as is. We need to c							

Group to discuss.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

CI 33	SC 33.	2.5.0a	P 53	L 41	# 76	C/ 33	SC	33.3.7.4	P 97	L 6	# 80
Yseboodt,	Lennart		Philips			Yseboodt	, Lenna	rt	Philips		
Comment [·]	Туре Т	(Comment Status D		Connection Check	Commen	t Type	т	Comment Status D		Editorial
"In add		tests that	result in a voltage at the	PSE PI that is b	pelow V valid (max) as	"At a Extra	ny static space i	voltage at n 'c lass'.	t the PI, c lass 6 or class 8 P	'Ds in"	
			II be used to e-signature or dual-signat	ure is attached	to the two pair sets in	Suggeste	dReme	dy			
	k section."		signature of dual signa			Chan	ge to 'cl	ass'.			
الغام م	h a .a .					Proposed	l Respoi	nse	Response Status W		
			n either pair set, rises abo	ve V valid max,	defined in Table 33-4,	PRO	POSED	ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
			Itage at the PI below V of	f max, defined i	n Table 33-7."	OBE	by com	ment 64.			
Since	it is not all	owed to u	se voltages > Vvalid(max), we do not nee	ed to define	C/ 33	SC	33.2.7	P 69	L 28	# 84
this.			j. i i i i i i i i i i i i i i i i i i i	,,		Yseboodt	, Lenna	rt	Philips		
Suggested	Remedy					Commen	t Type	TR	Comment Status D		PSE Power
 "If the voltage at the PI, on either pair set, rises above V valid max, defined in Table 33-4, the PSE shall reset the PD by bringing the voltage at the PI below V off max, defined in Table 33-7." Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. Just because the voltage is in the valid range when the PSE makes it's decision, does not mean that the voltage never left that range. For example, if a PD got plugged in during the CC and the PSE figure out the correct answer in the 2nd half of the CC. 					Port_PSE = 0.5*(P Type // Port_PSE_2P)*(1+a) + 0.5*(P Type // Port_PSE_2P)*(1-a), where a is the effect of system end to end pair to pair resistance/current unbalance that is not specified in the standard explicitly." Note 1 has a few problems: - it contains a shall, which is not appropriate for a note - a is undefined - it puts an additional total current restriction that would require a PSE to maintain a						
C/ 33	SC 33.	2.7	P 66	L 33	# 77				rrent limit over the two pairse irrent according to this note i		uh ta daliwar DTuraa
Yseboodt,	Lennart		Philips						to set the current cut-off in a		in to deliver Pitype
Comment [·]	Туре Т	C	Comment Status X		PSE Power	Suggeste	dReme	dy			
Tpud v	value is TB	D. [Table	33-7, Item 1b].					note by:			
Suggested Tdelay	/ <i>Remedy</i> /-2P = 80m	IS				the s	ame pol	arity will no	under normal operating con ot exceed Ptype/Vport_pse-2 con_2P - Icon_2P_unb)"		I current of pairs with
	h-2p = [50r		;] seems reasonable.			Proposed	l Respoi	nse	Response Status W		
Proposed I			esponse Status W			PRO	POSED	ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
'	,		up's thoughts on this.			l wou	ld like to	o hear grou	up's opinion.		
		-				The r	note defi	nitely can	not have a shall in it.		
						See	rommen	nt 244 230			

See comment 244, 230

C/ 33 SC 33.2.7 Yseboodt, Lennart	P 70 Philips	L 54	# 85	C/ 33 SC 33.2.6 P 76 L 33 # 88 Yseboodt, Lennart Philips
Comment Type TR Description of the new T_p	Comment Status X bud value is needed.		PSE Power	Comment Type TR Comment Status D PSE CommentID: LEN1
Content:	x "Pair set power up delay".			Nearly every variable in Table 33-11 has a corresponding description in the sections following the table. PType does not. With the addition of the new Types (3 and 4) we now need a definitior that makes sense.
sets to the POWER_UP state with pair set to POWER_UP ar the transition of the second		·	·	SuggestedRemedy Insert a section with number 33.2.7.12 "Type power" and bump up the following section numbers. Content: "P_Type (min) is the minimum power a PSE must support to enable the highest class to a PSE of that Type can support. Type 3 PSEs are not required to support P_Type if they are restricted to class 5 power
C/ 33 SC 33.2.7.5 Yseboodt, Lennart	Р 72 Philips	L 48	# 87	lower. Type 4 PSEs are not required to support P_Type if they are restricted to class 7 power lower."
		the PSE's trans	PSE Inrush sition to the	 "Type 4 PSEs shall not source more power than P_Type max as specified in Table 33- for a duration longer than 1 second." Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. See comment 98
'transision to the POWER	_ON state'			
Proposed Response F PROPOSED REJECT. POWER UP is correct.	Response Status W			Cl 33 SC 33.2.6 P 77 L 33 # 89 Yseboodt, Lennart Philips Comment Type TR Comment Status D Pres: "The PSE shall monitor either the DC MPS component, the AC MPS component, or both
				There is no need for Type 3/4 PSEs to support multiple MPS mechanisms as this wast power.
				SuggestedRemedy Baseline in yseboodt_baseline_mps_ac_v100.pdf (or updated version).
				Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

C/ 33 SC 33.3.5 Yseboodt, Lennart	Р 87 Philips	L 3	# 90	C/ 33 SC 33.3.7 Yseboodt, Lennart	Р 94 Philips	L 5	# 92
unpowered pair ** in order to receive 4	Comment Status D ual-signature PD shall preser I-pair power from Type 3 and the in ** ** seems to indicate	I Type 4 PSEs **		0-5 + 7 says "Input av 6 + 8 says "Input guar	anteed available average pov ble extended power, because	wer, Class y"	-
	wered pair. This extra statem	nent weakens the	'shall' and reduces	Extended power is onl later normative text.	may be confusing (are the o		
Strike the part of the lin Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W			- Strike the word 'guar	n between 'extended' and 'no anteed' in Table 33-18 for Cla ion 33.3.7.2 also (remove 'gu	ass 6 and Class 8	
C/ 33 SC 33.3.5.2 (seboodt, Lennart	P 91 Philips	L 12	# 91	Solution 2:	etween 'extended' and 'norm		ale 33-18
Comment Type TR Table 33-16a does not There is no reason to o	Comment Status D have a row for Type 3 / CLa disallow this.	ss 0 PDs.	PD Classification	 Extended power rule Relabel parameter for "Input available avera 	s do NOT change, only allow or Item 4/Pclass_PD for ALL of	red for Class 6+8 classes to:	
SuggestedRemedy Add row with following PD Type, Class, class 3, 0, 0, 0				Solution 3: - No changes.		anamood)	
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W			C C	Response Status W oup's opinion on their preffere	ed solution.	
				Would OBE comment	147.		

C/ 33	SC	33.3.7	P 94	L 46	# 93	C/ 33	SC	33.2.4.6	P 43	L 8	# 94
'seboodt, L	Lennar	t	Philips			Yseboodt,	Lenna	rt	Philips		
Comment T	Туре	TR	Comment Status D		PD Power	Comment	Туре	TR	Comment Status X		PSE Powe
is TBD SuggestedF Since th and PD differen value fo	for Typ Remea his act need nt or Type	be 3 and ⁻ ly ual value to interop 3 and 4.	results from intrinsic properties with legacy Types	operties of the PD, ar , it would be almost i	nd because both PSE meaningsless to have a	regard the att Corne This w Issues - The in this	dless of tached er exam vould or s: channe examp	PD. ple: a Type nly happer	raph, a PSE is allowed to u e 4 PSE may allow currents o under fault conditions obv ncapable of supporting this	s up to 1.9A to a loously.	Class 1 PD.
Proposed R	Respor		Response Status W	o 71		- Wou - Curre	ld allow	the PD to	o self-destruct with a *subst en allow the PSE to mix and	antial* power buc I match, eg. T_lir	lget n from Type 1 and I_lim
						Suggested		dy			
						Since	we are d protec	now supp	orting much higher power, i tream PD.	while not previou	sly a feature, PSEs now
						Delete	e the wh	nole stater	nent (lines 8 to 13).		
						"Wher require Type Con,	n a Typ ements 1 PSE, I LIM ,	e 2 PSE p of a but may o	k to the original: owers a Type 1 PD, the PS choose to meet the electrica are Table 33-11)."		
						(Type shall T_LIM see (Type_ The F If, bas Type o	_PSE), meet th 1-2P an Table 3 PD <= PSE sha sed on cannot	the PSE the PI elect d PType 3-11), for PSE Type all use I_C the outcor be determ	be 4 PSE powers a PD of lo rical requirements of the PI which the PSE shall meet t e <= Type_PSE. ton-2P, T_LIM-2P and PTyp ne of physical layer classifi- ined, lowest Type the PD could b	D Type (Type_PD ne requirements be parameters fro cation and conne	of any PSE Type,
						Proposed			Response Status W	·· _	
						•	•		group's opinion on this.		

C/ 33 SC 33.2.6 P 58 L 12 Yseboodt, Lennart Philips	# 95	C/ 33 SC 33.2.7 P 65 L 44 # 98 Yseboodt, Lennart Philips
Comment Type TR Comment Status D "Rchan is the channel DC pair loop resistance." Needs to be updated for 2P and 4P. SuggestedRemedy "Rchan is the channel DC loop resistance." Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	PSE Classification	Comment Type TR Comment Status D "33.2.7 Power supply output PSE behavior conforms to the state diagrams in Figure 33-9, Figure 33-9 continued, and Figure 33-10. When the PSE provides power to the PI, it shall conform with Table 33-11." We need to comply with LPS (Limited Power Supply) requirements. To that effect we have introduced P_Type max for Type 4 at 99.9W This alone is not enough and we need to introduce a normative statement.
C/ 33 SC 33.2.6.3 P 64 L 45 Yseboodt, Lennart Philips	# 97	If comment LEN1 is adopted, this comment is OBE.
Comment Type TR Comment Status D There is no specification on how a PSE is to measure the power Autoclass.	Pres: Autoclass consumed during	Insert at the end of 33.2.7 (Power supply output): "Type 4 PSEs shall not source more power than P_Type max as specified in Table 33-11 for a duration longer than 1 second."
SuggestedRemedy See yseboodt_Autoclass_measurement_baseline_v120.pdf (Jul	y meeting)	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.		See comment 88
Wait for presentation		

CI 33 SC 3 Yseboodt, Lennart	3.2.7 <i>P</i> 66 Philips	L 33	# 99	<i>CI</i> 33 Yseboodt, I	SC 33.3.7.4 Lennart	P 97 Philips	L 43	# 101
Page 74, line 1 "Power shall be	e removed from the pair set of a		PSE Power set current exceeds	Comment T Formul Suggested	la 33-11a desc	Comment Status D		<i>PD Powe</i> or 8 and is TBD.
This essentially This over-curre thermal stress. We cannot exp this would pred	rbound template" in Figure 33-1 allows a PSE to disconnect 1 p nt will then instantly be carried b ect that a PSE can synchronize lude separate controllers, but we simum time and try to limit therm	pairset from a PD that by the remaining pairs the shutdown of two e should	eet, causing high pair sets perfectly,as	Eq 33- I_portn U_portn P_Cla V_PS Proposed F	11a: max = P_Class max is the RM ass is the alloc E is the voltag	/ V_PSE (Ampere) S input current ated class power as defin e at the PSE PI as define <i>Response Status</i> W T.	d in 1.4.426	ation 33-3
SuggestedRemedy								
1c, "Power dov See 33.2.7.TB I would prefer a Add a new sec	ng line to Table 33-11: n delay between pair sets for si 0, 33.2.7.5 n value of 6ms for T_pdd (=Tlim ion to explain item 1c (after the powering a single signature PD	for Type 4), TF to dis Tpud section):	cuss.	33-18, curren applies	Type TR the input volta the transient t drawn by the after inrush	P 98 Philips Comment Status D ge at the PI is static and PD shall not exceed 4.70 .7.3) and before the PD h	in the range of V Por) mA/ms in either pol	
	hall turn the remaining pair set				to pair sets rat	,	as disconnected."	
Proposed Respons PROPOSED A	e Response Status W CCEPT IN PRINCIPLE.				the input volta	ge at the PI is static and	in the range of V Por	t_PD defined by Table
Add the followi	ng line to Table 33-11:			,	the transient t drawn by a s	ngle-signature PD shall n	ot exceed 4.70 mA/u	is in either polarity.
See 33.2.7.TB			^r _pdd, s, , TBD, (3,4),	current drawn by a single-signature PD shall not exceed 4.70 mA/us in either polar A dual-signature PD shall not exceed 4.70 mA/us in either polarity per pairset in the conditions. This limitation applies after inrush has completed (33.3.7.3) and before the PD has disconnected."				
"A PSE that is	ion to explain item 1c (after the powering a single signature PD all turn the remaining pair set o	of class 5 or higher a		Proposed F PROP	Response OSED ACCEP	Response Status W T.	I	

Pres: Inrush

CI 33	SC 33.2.7.5	P 72	L 50	# 104	
Jones, Cha	ıd	Cisco			

Comment Type T Comment Status X

HOLD OVER for Ken Bennett:

There is a recommendation that POWER_UP mode persist for the complete duration of TInrush in section 33.2.7.5 of the existing standard. Commensurately, there is a

recommendation against using LEGACY POWER_UP in section 32.2.4.4. This is because legacy power-up can end POWER_UP mode prior to the end of PD Inrush.

The result of an early exit of POWER_UP mode is that current is not limited to the levels in figure 33-13, and inrush current could exceed expected values for a PD, potentially damaging an existing Type 1 or Type 2 PD. Type 3 and Type 4 PSE's could deliver higher

currents during PD Inrush in this scenario, increasing the probability of damage to a legacy PD.

The recommendations used in the existing standard have been applied to Type 3 and Type 4 PSE's in the draft. The suggested remedy makes it a requirement for Type 3 and Type 4 PSE's. For reference, the existing text is shown below:

However, for practical implementations, it is recommended that the POWER_UP mode on a pair set persist for the complete duration of TInrush-2P, as the PSE may not be able to correctly ascertain the conclusion of a PD's inrush behavior.

SuggestedRemedy

Change the text to:

However, for practical implementations, it is recommended that POWER_UP mode in Type 1 and Type 2 PSE's persist for the complete duration of TInrush-2P, as the PSE may not be able to correctly ascertain the conclusion of a PD's inrush behavior. Type 3 and Type 4 PSE's shall remain in POWER_UP mode until the Tinrush_2P period in table 33-11 is met.

Proposed Response Response Status W

Waiting for Yair's presentation.

C/ 33	SC	33.2.4.4	P 39	L 6	# 105
0, 00	00	00.2.4.4	1 65	20	# 105
Jones, C	had		Cisco		
Commen	t Type	т	Comment Status X		Types
HOL	D OVER	for Lenna	rt Yseboodt:		
· -	1 001				A 1 1 1

A Type 4 PSE is distinct from a Type 3 PSE in ways other than power (Vpse min, polarity, must implement 4P).

We do not want to prevent Type 4 PSEs from providing also power below class 7. Currently Table 33-3 requires a Type 4 PSE to have class_num_events = 5, possibly restricting it to Class 7 and 8.

SuggestedRemedy

Add class_num_events 1, 2 and 4 also for Type 4.

Proposed Response Response Status W

Replaced by comment #72.

Chad, please withdraw this comment.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

CI 33	SC	33.3.7	P 9	4	L 48	# 106
Jones, Cł	nad		Cisco			
Comment	t Type	TR	Comment Status	х		Pres: Inrusl
Table	33-18,		,	capad	itance" allows 360	IF. We changed this
Suggeste	dRemed	dy				
	note: TI		pacitance" e? It's now called "PI	capac	itance during MDI_	POWER states" and
Proposed Wait	<i>Respor</i> for prese		Response Status	w		
C/ 33	SC	33.3.7.3	P 9	6	L 48	# 107
Jones, Cł	nad		Cisco			
Comment	t Type	TR	Comment Status	D		PD Inrusl
We d requi was e In sor	on't wan red due ended ea me large	to measur arlier. e mutiport	earshan: 0- 75msec in Type 3 ing PD voltage/curre systems time for all p SE power supply pow	nt/time oorts to	profile by the PSE be ON is affected	and knowing that it by Tinrush*N. N

SuggestedRemedy

To add Editor Note at the end of 33.3.7.3.

To address the following issues:

1. Shortening Tinrush if PSE has the knowledge that PD is done with its Inrush.

2. Fastening Tinrush by allowing higher linrush_max during Tinrush time frame to shorten Tinrush with big PD capacitors.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

Yair resubmitted this comment. Chad, please withdraw this one.

C/ 33 SC 33.2.7.5 Jones, Chad	6 P 73 Cisco	L 2	# 108	Cl 33 Johnson, Pe	SC 33.2.4.4	P 35 Sifos Technolo	L 52 ogies	# 111
start for the following a)Reducing dynamic b)Reach faster startu c) Handle different loa SuggestedRemedy Add the following text The maximum inrush PSE inrush template	gher Inrush current than 450n reasons: stress on the MOSFET during p with lower probability for sta ad behaviour during startup th after line 36. current sourced by the PSE p in Figure 33–13 only TBD ms -2P maximum as specified by <i>Response Status</i> W	POWER UP ar rtup oscilations at is time depen per pair set may ec after POWEF	nd dent. exceed the per pair set R UP has started and	This refe 802.3at nominal allowed all PD's resulting even hig legacy_ SuggestedR legacy_	powerup state v ers to a commo PSE's whereby range. This b to set Type-2 p that delay or st g in effective inr gher inrush curr powerup. This cemedy powerup	Comment Status X variable definition. only implemented inrush behar y inrush is deemed completed behavior is not recommended barameters for Icut and Ilim up tagger inrush loads might not rush currents at 684mA or hig rents to Type-1 / Type-2 PD's s should be avoided.	as soon as por in 802.3at beca oon the complet experience inru her. Type-3 ar if they impleme	rt voltage is in a use Type-2 PSE's are ion of inrush meaning sh current limiting at all nd Type-4 may allow int the "traditional"
Replace 'or' with 'on'. SuggestedRemedy classify the PD only Proposed Response PROPOSED ACCEP	Sifos Techno Comment Status D PD only once or both of the pa once on both of the pair sets Response Status W	air sets.'	# <u>109</u> PSE Classification	Proposed R	0,	recommended Type-1 and Ty <i>Response Status</i> W resentation.	pe-2 PSEs use	this value.

C/ 33	SC	33.2.7	P 67	L 7	# 113	C/ 33	SC	33.2.7.4		P 71	L 27	# 114
Johnson, I	Peter		Sifos Technol	ogies		Johnson, I	Peter		Si	ios Tec	hnologies	
Comment	Туре	т	Comment Status X		PSE Power	Comment	Туре	т	Comment Star	us D		PSE Power
Table	33-11,	Item 4a., I	lcon-2P-unbal								ied in Table 33-11 sł When end to end pai	nall be met when there ir-to-pair current
The s	pecified	I MAXIMU	M value for Icon-2P-unb is a	ctually less than	n Ilim min and load	unbala	ance is	present. th	ne Icon-2P may ir	icrase u	up to the value of Ico	n-2P-UNB"

The specified MAXIMUM value for Icon-2P-unb is actually less than Ilim_min and load currents below Ilim_min can be sourced indefinitely by a PSE according to figure 33-14, the operating current template. So Icon-2P-unbal cannot be a MAXIMUM value for PSE source current, even in a perfectly balanced system.

Are these in fact MINIMUM values? If so, then they are only applicable to one pair set and in accordance with footnote 1, the other pair must provide some value less than Icon-2P.

There is also a second problem that Icon-2P-unbal is an absolute value and not PSE voltage dependent like Icon and Pclass. This disparity undermines the benefit of specifying Icon and Pclass as formulas.

SuggestedRemedy

This is a tough one to solve given the current structure of Table 33-11.

One possibility would be to specify 'Icon' as the minimum total continuous current on all powered pair sets, noting that with Type-1 and Type-2 and perhaps certain cases of Type-3, there is only one powered pair set. In this case, the minimum for Icon is Pclass/Vport-PSE-2p regardless of pair-to-pair unbalance.

Then separately specify 'Icon-Pair-max' as the minimum total continuous current on a single pair set including effects of pair-to-pair unbalance. For 2-pair powering, this would be Icon but for 4-Pair powering, would be a formula used to compute maximum pair set current assuming Vport-PSE-2p and worst case system unbalance.

Proposed Response Response Status W

Should Icon be a total current rather than per pairset?

confusing and hard to interpret.
SuggestedRemedy

unbalance and then MAY increase Icon-2P UP TO Icon-2P-unb as a result. This is

These sentences suggests that somehow the PSE KNOWS of the presence of end-to-end

No replacement language is suggested at this time and the fix may require changes in Table 33-11.

If Icon were always enforced as a sum of all powered pair sets, then in terms of furnishing minimum required power (continuous output current) to a PD, there is no concern about pair-to-pair unbalance at all.

Beyond this, any means by which a PSE escalates Icon-2P to Icon-2P-unb needs to be clarified. For example, a PSE could 'KNOW' that pair-to-pair unbalance should be considered following a Single Signature connection check. Conversely, a Dual Signature PD with dissimilar class signatures might exempt the PSE from Icon-2P-unb escalation.

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Need to discuss this as a group. Should Icon be a total current?

/ 33	SC 33.2.7	P 69	L 28	# 115	C/ 33	SC 33	.3.5		P 89	L 1	# 117
ohnson, Pe	eter	Sifos Technol	ogies		Johnson, I	Peter			Sifos Techno	ologies	
omment Ty	уре т	Comment Status D		PSE Power	Comment	Туре	Г	Comment S	Status X		PD Classification
PType/∖	Vport_PSE = 0.	t to both pairs of the same po 5*(PType/Vport_PSE_2P)*(1				33-15a					
where a	a is the effect							ed the PSE point separate. It of		ole, the PD portioned.	on has become
		SE may furnish up to Ilim-2P_ nt template. Ilim-2P_min is g		according to Figure 33-	Suggested	Remedy					
0.5*(PT)	ype/Vport_PSE	_2P) that really represents th /port_PSE-2P_min.	ne minimum requ	ired output power of a		ce 33-15a					
uggestedR	Remedy				Туре	Class	s (Class Signatur	e DLL		
		nds on any structural change	es to Icon-2P and	l Icon-2P-unb that	1,3	0-3		Table 33-16	Optional		
might be	e forthcoming.				2,3	4		Table 33-16	Mandatory		
One ont	tion is to simply	remove the footnote altogeth	hor		3 4	5-6 7-8		Table 33-16a Table 33-16a	Mandatory Mandatory		
roposed R		Response Status W				-			Mandatory		
')SED REJECT.				Remo	ve footnot	e from	Table 33-15a.			
		re working on a new figure fo	or Type 4 that wo	uld address this.				ence "Type 2, vith the table n		ype 4 PDs imple	ement" as it is
/ 33	SC 33.2.7.4a	P 72	L 17	# 116	Proposed	Response	;	Response S	status W		
ohnson, Pe	eter	Sifos Technol	ogies		I woul	d like to h	ear the	group's opinio	n on this.		
omment Ty	уре т	Comment Status D		Unbalance	C/ 33	SC 33	A.3		P 153	L 10	# 119
	um of the curre VPSE	nt of all pairs with the same p	olarity shall not	exceed	Bullock, C	hris			Cisco System	ns	
1 01000/ 1	VI OL				Comment	Type I	Ξ	Comment S	Status D		
		ue. At the PSE interface, cu			The se	ection defi	nes Int	ra pair resistar	ice unbalance	not Inter pair	resistance unbalance
Pclass/\		P as shown in Figure 33-14, himum required current capa			Suggested Chang		air Res	istance Unbal	ance" to "Intra	Pair Resistance	Unbalance"
Also "V	/PSF" is not a c	efined parameter in Table 33	3-11		Proposed			Response S			
uqqestedR			,		PROF	OSED AC	CEPT	·			
00	e this statement				Lagro	o that this	chould	ho Intra Dair	Whore did "Ir	nter" come from?	
roposed R		Response Status W			-						
•	SED ACCEPT	Nesponse Status W			Would	I OBE con	nment	196			

C/ 33 SC 33.2.4.6	P 41	L 22	# 124	CI 33	SC 33.1.4	P 23	L 13	# 126
Bullock, Chris	Cisco Systems	6		Shariff, Ma	asood	CommScope		
entering detection state. not cause an "invalid" re SuggestedRemedy	one of the pair sets" to "ope Response Status W	_circuit on one	of the pair sets" should	requir Additi cat 5, <i>Suggeste</i> rewrit Type	nent: text incorre rement on DC loc onally, specificat or, if they are all <i>dRemedy</i> e as follows: 2 operation requ	Comment Status D ectly identifies ISO/IEC 11801:2 op resistance, this applies to IS tion does not imply which requir I the same.	O/IEC 11801:1 rements link to s specified in 1	995, but not 2002. Cat 5e and which to SO/IEC 11801:1995
OBE by comment # 7. Cl 33 SC 33.3.7.3 Picard, Jean Comment Type TR	P 96 Texas Instrum Comment Status D	L 47 ents	# 125 PD Inrush	ANSI/ 568-C 11801	/TIA/EIA-568-A a C.2. Type 3 oper 1:2002. These re	re also met by Category 5 cable and Category 5e or better cablin ation requires Class D or better equirements are also met by Ca in ANSI/TIA-568-C.2.	ng components r cabling as spe	specified in ANSI/TIA- ecified in ISO/IEC
The note needs some cl inrush and operation. SuggestedRemedy	arifications, Cport is the cap		Ŭ	PROF	Response			
Cport per pair set is the steady-state operation o	port capacitance seen by an n two twisted pairs.	attached PSE	during startup and		comments 248, 1			
Proposed Response PROPOSED ACCEPT II	Response Status W			C/ 33 Shariff, Ma	SC 33.1.4 asood	P 22 CommScope	L 45	# 127
	port capacitance seen by an	attached PSE	during startup and	studie per pa	ed on initial informed and specified	Comment Status X mation received from IEEE 802 in drafts ISO/IEC TR 29125 Ed s powered. Repeating the work	2 and TIA TSB	184-A are 1000 mA

SuggestedRemedy

Adjust the maximum lcont-2p_unb from 1087 mA to 1000 mA in the Editors note:

Type 4: Icont-2p=865mA, Icont-2p_unb=1087mA

Proposed Response Response Status W

I believe Yair is working to lower this number. I would like to hear from him.

C/ 33 SC 33.1.1 Shariff, Masood	P 20 CommScope	L 5	# 128	CI 33 Darshan, `	SC 33. : Yair	8.7	P 94 Microsemi	L 37	# 132
,	nment Status X ng and does not include ⁻ /IEC 11801:1995 Class D 801:2002 Class D or bett erating temperature.	, O or better cabling	g, and Type 3	Comment Table In Jun We ne Suggestee Table 1. Cha param	Type T 33-18 item he we have eed to upda dRemedy 33-18 item ange the rom heter name:	7: changed eo te Table 33 7: v with the p Change to	omment Status D q-33-12a to be used for a B-18 item 7 accordingly. Darameter: Peak operating : Peak operating power, 1xPclass_PD to 1.05xP	ng power, class class 5, 6, 7 an	5 as follows:
Type 2 operation requires Clawith the additional requirement These requirements are also reaction ANSI/TIA/EIA-568-A and Cate 568-C.2. Type 3 operation reconstruction reconstruction reconstruction reconstruction recomponents	t that channel DC loop rea net by Category 5 cable a gory 5e or better cabling quires Class D or better ca ents are also met by Cate	sistance shall be and components components spe abling as specifie	25 ohms or less. as specified in cified in ANSI/TIA- ed in ISO/IEC	PD Ty 2. Del Proposed PROF Cl 33	vpe: change ete the nex <i>Response</i> POSED ACC SC 33.2	to 3, 4. rows of ite <i>Re</i> CEPT.	em 7 for classes 6, 7, an sponse Status W P 36		# <u>133</u>
Proposed Response Resp This is different from 5 other c like to hear the group's opinion		ing (in the easy b	pucket). I would		<i>Type</i> T system lev	•	Microsemi omment Status D to know if we have over	load condition	over pair set A and pair
Draft ISO/IEC TR 29125 Ed2 pair resistance unbalance valu SuggestedRemedy Change pair to pair DCRUNB use pair to pair resistance unb Rcont_2p_unb from 1087 mA TR 29125 Ed2 and TIA TSB 1 Proposed Response Resp	tes and for consistency ar from 7.5 % to 7 % globall alance. Hopefully this ma to 1000 mA bringing the r	nnex 33A should ly including any c ay change the 10	reflect the same. alculations that 87 mA	pair su What As a r <i>Suggestee</i> Chang A vari overlo To: A vari an ove	urrent text s et A it is suf about the s result, the v dRemedy ge from: able indicat able indicat able indicat	ficient and tatus of pai ariable ovid ing if the P ing if the P ition (see 3	r set B? I_detected text need to b SE output current over a 7.6) for" SE output current over 1 3.2.7.6) for"	be updated. It least one pair	set has been in an
				D		-			
PROPOSED ACCEPT.					Response POSED RE		sponse Status W		

I believe the existing text and what you are proposing mean the exact same thing.

<i>CI</i> 33 Darshan, Yaii	SC 33.3.7.3 r	P 96 Microsemi	L 27	# 134	C/ 33 Darshan, `		33.3.7.3	P 96 Microsemi	L 48	# 135
Inrush cu pair set c before TI per pair s	Input inrush cu irrent per pair- compliant with nrush-2P min set current thre	set is drawn beginning with tl Vport_PD-2P requirements a per Table 33-11. After TInrus shold corresponding to its cl	is defined in Tab sh-2P min, the F ass level.	ble 33-18, and ending D shall not exceed its	We do requir was e In son numb	ALSO on't war ed due nded ea ne large er of po	nt to wait 5 to measur arlier. e mutiport	Comment Status X OMMENT #334) 0- 75msec in Type 3 and 4 s ing PD voltage/current/time p systems time for all ports to b SE power supply power capal	brofile by the PS	E and knowing that it d by Tinrush*N. N
It is only a Cport bet POWERI equivaler See deta titled: "Or SuggestedRe	a function of th tween 5uF to 1 UP phase, it ha ht to Tinrush_n iled analysis ir hly PD affects emedy	D Inrush is ending is not func- ne PD internal design that reg 180uF e.g. for Type 1 and 2 a as to complete linrush within nin at Table 33-11 which is a n darshan_01_0715.pdf, PD POWERUP Tinrush max	gardless of the c ind load current 50msec which i PSE requireme (Not the PSE T	hoices it has to use of up to 350mA during s the number nts. inrush Timer).	Proposed	dRemed rawn co Respor ng for pi	omment #3	334 from D1.0. <i>Response Status</i> W n. P 73	L 15	# 136
"Inrush c pair set c "Inrush c pair set c when Vpo 33–11. A	compliant with urrent per pair compliant with ort_PD-2P rea fter TInrush-2f nding to its cla	set is drawn beginning with a Vport_PD-2P requirements a set is drawn beginning with Vport_PD-2P requirements a ches steady state within time P min, the PD shall not excee	is defined in To: the application c is defined in Tab duration TInrus	f input voltage at the le 33–18, and ends h-2P min per Table	start f a)Rea b)Han issue high ir I does	<i>Type</i> sefull to or the for ch faste dle diffe of some nput cap ant add	ollowing re er startup erent load e PDs that pacitance	with lower probability for start behaviour during startup that turn ON full power during PC to reach steady state faster. n on PSE as PSE move from	tup oscilations t is time depend DWERUP. e.g.2	ent e.g1: Adress the : Supports PDs with
waiting fo	or presentation	ι.			The m PSE i shall r Proposed	ne follov naximur nrush te not exce <i>Respor</i>	wing text a m inrush cr emplate in edd ILIM-2 nse	fter line 36. urrent sourced by the PSE pe Figure 33–13 only TBD mse P maximum as specified by <i>Response Status</i> W on on this for July. Is there o	c after POWER Table 33-11 iten	UP has started and

C/ 33 SC 33.3.7 Darshan, Yair	P 94 Microsemi	L 48	# 137	C/ 33 Darshan, N		33.2.4.4	P 35 Microsemi	L 45	# 138
			D <i>i i</i>						5051
requirements as in T Cport-2P_min need t If Type 1/2 Cportmins than for SS PD: Type 3 needs total 4 Type 4 needs 20uF Dual Signatture PD v Type 3: 5uF per pair Type 4: 10uF per pai I addition Cport mear (There are two possil try to define what is 0	ay not adress the need to keep ype 2 etc for Type 3 and 4. o be defined for Type 3 and 4 i =5uF P input capacitance 10uF. 4P input capacitance 10uF. vill need: set. r set hing need to be specified in a c ble interpretations for 33.3.7.3	n the following v lear way. lines 39-40 and l	vay: Note in line 47-48 that	The te output The al intent: lines 4 Using Suggested Repair inform with:	is missi ext "This and use bove tex l6-47 sa only the dRemed ce The t ation PSEs th	variable i e that info tt should r ys: e PI pair s y ext " for " hat monito	Comment Status D only" in the text: is provided for PSEs that (on ormation". match lines 46-47 that do use et voltage information may b r PSEs that monitor the per p or only the per pair set voltag <i>Response Status</i> W	e the word "only e insufficient" pair set voltage	" which is the correct output and use that
SuggestedRemedy				•	•	REJECT.			
darshan_04_0715.pc Proposed Response	Response Status W	and related text p	per page 5 of	than th	ne outpu		l only, then this variable woul . Thus, your PSE would not ant.		
Wait for presentation				C/ 33	SC :	33.3.7.3	P 90	L 43	# 139
				Darshan,	Yair		Microsemi		
				Comment	Type	TR	Comment Status X		Pres: Inrush
				suppo the sa See de	rted by I me com	PSE linru iment. n darshan	adresses linrush in Table 33 sh. Since both parameters a a_02_0715.pdf titled: Type 3	retied together,	they are adressed at
				Suggested	Remed	V			
				Ouggestee					
				1. No 2014. 2. For	changes capacita		33-11 item 5a linrush. It is ir se for Type 3 and 4 for SS a 5.pdf.		ork done on September
				1. No 2014. 2. For	changes capacita darshan	ance valu 1_02_071	se for Type 3 and 4 for SS a		ork done on September

Comment Type TR Comment Status D Existing text, "Values:open_circuit: The PSE has detected an open circuit. This value is optionally returned by a PSE performing detection using Alternative B, or by Type 3 and 4 PSEs performing detection over each pair set, if either pair set yields an open circuit." Limits implentations that want to power one or both pair sets. SuggestedRemedy Replace the existing text called out with, "Values: open_circuit: The PSE has detected an open circuit on the pair set used for detection for PSE Types that will use this information to power only on one pair set. This value is optionally returned by PSE Types performing detection using Alternative B, that will used this information to power only on one pair set. The PSE has detected an open circuit on both pair sets used for detection for Type 3 or 4 PSEs, which will use this information to power on both pair sets."
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Replace the existing text called out with, "Values: open_circuit: Type 1 and Type 2 PSEs performing detection using Alternative B optionally return this value if the PSE has detected an open circuit. Type 3 and Type 4 PSEs return this value if the PSE has detected an open circuit on both pairsets." I believe the above text covers all cases and how they will be used in the state diagrams.

C/ 33	SC 33.2.4.7	P 52	L 19	# 142
Schindler,	Fred	Seen Simply		

Comment Type ER Comment Status D PSE SD The Editor's note references figure 33-9, will not be modified because the Task Force decided to keep the legacy Type 1 and Type 2 PSE state diagram. Variables denny_dual_sig_4p_power and maintain_4pair_power do not exist anymore. The 4PID state diagram needs to be developed.

SuggestedRemedy

Replace the Editors note starting on line 29 and ending on line 40, with

Editor's Note: The State diagram shown in Figure 33-9(TBD) needs incorporate the 4PID requirements that is also covered in section 33.2.5.6.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

See comment 260.

Comment ID 142

C/ 33 SC 33.2.5.6 Schindler, Fred	P 60 Seen Simply	L 12	# 143	C/ 33 SC Schindler, Fred	33.3.7	P 94 Seen Simply	L 16	# 147
,	omment Status D		PSE Classification	Comment Type	ER	Comment Status D		PD Powe
Dual Signature PDs may pro Therefore, PSEs powering b power requested. A Dual S classification steps to achieved	esent different classification oth pair sets need to iden ignature, PDs with isolate	ntify the PD cla	each pair set. ass to meet the PD	The word "g It is used in The word wa	uaranteed Table 33-1 as used to	" means a formal assurance th 8 item 4 in two places. On pa differentiate between average	ge 95, line 52 a power and ave	itions shall be fulfilled. nd on page 96 line 3. rage power used for
SuggestedRemedy Strike the "(TBD)" in the dra The text reads, "Subsequen classification using at least classification; or Multiple-Ev classification. Both pair sets and Type 4 PSEs that will d	t to successful detection, one of the following: Multi ent Physical Layer class attached to a Dual-signa	ple-Event Phy fication and D	vsical Layer Data Link Layer	others (see I power, Class power, Class the minimun The comme I believe this	Draft 1.0 # s 5" min is s 6" min is n value tha nt Editor p s word was	hay be exceeded. This word h 172). For example, a reader of 40.0 W but the next line says 51.0 W. Now I am worried th an the Class 6 minimum value rovided this guidance for #172 added as part of the Extended ose classes with extended point	of Table 33-18 s "Input guarante at the Class 5 h , which is not th 2, d Power work a	sees "Input average eed available average las less commitment to e case. nd is needed to
roposed Response Re PROPOSED ACCEPT.	sponse Status W			I believe les	s confusio	n will result by striking the wor 3.7.2, which provides the sent	d "guaranteed".	
I don't remember why we ac	ded the TBD					ional information and does not		
C/ 33 SC 33.3.1	P 80	L 47	# 145	PClass it ma	ay exceed	the maximum input guarantee	ed average powe	er.
chindler, Fred	Seen Simply					he same details. Designers the nted out in section 33.3.7.2.	nat want to use	extended power may
· · · //·	omment Status X		Pres: PD PI	SuggestedReme	• •			
New PD Types will need to a The PD shall withstand any				•••	•	nteed" in all Draft locations.		
permanent damage.				Proposed Respo	•	Response Status W		
SuggestedRemedy						IN PRINCIPLE.		
Replace the Draft text with, Type 1 and Type 2 PDs sha set indefinitely without perm voltage from 0 V to 57 V on	anent damage. Type 3 a	nd Type 4 PD	s shall withstand any	See comme				
Proposed Response Re	sponse Status W		-					
Waiting for Presentation								
See comment 189, 5								
250 00000000000000000000000000000000000								

CI 33 S Schindler, Fred	C 33.5.1.1.1	P 118 Seen Simply	L 42	# 148	CI 33 Schindler,		33.3.7.6	P 99 Seen Simply	L 48	# 150
Comment Type		Comment Status D		Management	Comment		TR	Comment Status D		PD Power
	erence is 33. le deny_dual	5.1.1.1a was deleted, and referencing	text should be	fixed.	New P modifi		es need to	have their current demands of	constrained. Th	ne text region to be
33.5.1.1.1a The provisi inhibited by deny_dual_ deny_dual_ Replace Ta when read' Proposed Resp	Draft reference a Deny dual-se on of 4-pair p / setting bit 1 _sig_4pair_p _sig_4pair_p able 33-21 bit ', and R/W co	eed text. ignature PD 4-pair power power to dual-signature PDs b 1.6 to one. Writing a one to th ower to true, and writing a zero ower to false. it(s) 11.6 name column with re plumn as "RO". Response Status W	is register bit sl o to this registe	nall set r bit shall set	with re exceed specia require 33–18 TLIM r A curre limited curren	egard to d PClas al consic ements ype 1 F after min (see ent d voltage t t neets Ec t	transients ss_PD may derations v shall comp PD input cu e Table 33 e source is	capacitance of 180 μF or less at the PD PI. A Type 2 PD w and has an input capacitance with regard to transients at the obj with the following: arrent shall not exceed the PE –11 for a Type 1 PSE) when applied to the PI through a F 3–14) and the voltage ramps	vith peak power ce of 180 µF or e PD PI. PDs th D upperbound t the following in RCh resistance	r draw that does not less requires no lat do not meet these emplate (see Figure put voltage is applied. (see Table 33–1). The
					a) The uppert driven	PD inp bound te from 50	out current emplate (s 0 V to 52.5	both of the following: spike shall not exceed 2.5 A ee Figure 33–18) within 4 ms V at greater than 3.5 V/µs, a surrent greater than 2.5 A.	. During this te	st, the PD PI voltage is
					case c from V	current o /Port_P	draw unde SE min to	eed the PD upperbound temp r the following conditions. The 56 V at 2250 V/s, the source imits the current to MDI ILIM	e input voltage impedance is	source drives VPD RCh (see Table 33–1),
					Suggested	Remea	ly			
					Replac	ce refer	enced Dra	ft text starting on line 48 with	,	
					with re with pe of 180	egard to eak pow µF or le	transients ver draw th ess require	capacitance of 180 µF or less at the PD PI. Type 2, Type 3 at does not exceed PClass_ as no special considerations ese requirements shall comp	3, and Type 4 F PD max and ha with regard to t	PDs, is an input capacitance ransients at the PD PI.
					shall n Table curren	not exce 33-11 fo nt limited	ed the PD or Type 1 d voltage s	ype 1 and Type 3 PDs consu upperbound template (see F and Type 3 PSEs) when the ource is applied to the PI thro ets Equation (33-14) and the	igure 33-18) af following input ough a RCh res	ter TLIM min (see voltage is applied. A sistance (see Table 33-

Comment ID 150

Page 22 of 44 7/9/2015 5:26:07 PM

VPort_PSE max at 2250 V/s.

A Type 2, Type 3 PDs consuming more than class-4 power levels, and Type 4 PDs, shall meet both of the following:

a) The PD input current spike shall not exceed 2.5 A and shall settle below the PD upperbound template (see Figure 33-18) within 4 ms. During this test, the PD PI voltage is driven from 50 V to 52.5 V at greater than 3.5 V/ μ s, a source impedance of 1.5 [ohms], and a source that supports a current greater than 2.5 A.

b) The PD shall not exceed the PD upperbound template beyond TLIM min under worstcase current draw under the following conditions. The input voltage source drives VPD from VPort_PSE min to 56 V at 2250 V/s, the source impedance is RCh (see Table 33-1), and the voltage source limits the current to MDI ILIM per Equation (33-14).

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Replace referenced Draft text starting on line 48 with,

A Type 1 PD with input capacitance of 180 μ F or less requires no special considerations with regard to transients at the PD PI. Type 2, Type 3, and Type 4 PDs, with peak power draw that does not exceed Pclass_PD max and has an input capacitance of 180 μ F (TBD) or less requires no special considerations with regard to transients at the PD PI. PDs that do not meet these requirements shall comply with the following:

- The input current for Type 1 and Type 3 PDs consuming less than class-4 power levels, shall not exceed the PD upperbound template (see Figure 33-18) after TLIM min (see Table 33-11 for Type 1 and Type 3 PSEs) when the following input voltage is applied. A current limited voltage source is applied to the PI through a RCh resistance (see Table 33-1). The current limit meets Equation (33-14) and the voltage ramps from Vport_PSE min to Vport_PSE max at 2250 V/s.

Type 3 PDs consuming more than class-4 power levels, and Type 4 PDs, shall meet both of the following:

a) The PD input current spike shall not exceed 2.5 A and shall settle below the PD upperbound template (see Figure 33-18) within 4 ms. During this test, the PD PI voltage is driven from 50 V to 52.5 V at greater than 3.5 V/ μ s, a source impedance of 1.5 [ohms], and a source that supports a current greater than 2.5 A.

B) The PD shall not exceed the PD upperbound template beyond TLIM min under worstcase current draw under the following conditions. The input voltage source drives VPD from Vport_PSE min to 56 V at 2250 V/s, the source impedance is RCh (see Table 33-1), and the voltage source limits the current to MDI ILIM per Equation (33-14).

C/ 33	SC 33.4.1	P 104	L 13	# 152
Schindler, F	red	Seen Simply		
Comment T	vpe TR	Comment Status X		References

Several changes were made to reference the latest IEC 62368-1 rather than IEC 60950-1 (without date). Now the standard refers to both standards. The IEC 62368-1 supersedes the old specification.

I do not know whether the sections referenced have changed. However, if they have, then it is not clear which standard the IEEE is referencing to meet the IEEE requirements. If the reference sections have not changed then the older specification is satisfactory.

SuggestedRemedy

The Task Force should review the new specification to determine if changes have been made to the IEEE referenced sections. If these sections have changed then the group should review whether the changes are acceptable for the .3BT specification. If they are then strike "IEC 60950-1 and" from the Draft.

If the IEC specifications are the same the group should decide whether referencing the new standard is necessary. More legacy IEC specifications exist than new ones. Therefore, I would prefer that the Draft strike "and IEC 62368-1".

Proposed Response	Response Status	W
-------------------	-----------------	---

The group needs to discuss this.

CI 33	SC 33.3.7.3		P 96	L 46	# 153
Schindler	Fred		Seen Si	mply	
Comment	Туре	ER	Comment Status)	PD Inrush
	PD inrus D sectio	•	ents are dependent or	PSE operations that	are not disclosed in
Suggeste	dRemed	ły			

Add the following note above the existing note on line 46.

NOTE-PDs may be subjected to PSE POWER_ON current limits during inrush when the PD input voltages reaches 99% of steady state or when PSE time Tinrush expires. See 33.2.7.4 for PSE details.

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Add the following note above the existing note on line 46.

NOTE-PDs may be subjected to PSE POWER_ON current limits during inrush when the PD input voltages reaches 99% of steady state or when PSE time Tinrush expires. See 33.2.7.4 for details.

C/ 33 SC 33.5.1.1.4 Schindler, Fred	P 119 Seen Simply	L 36	# 154	Cl 33 Schindler, Fr	SC 33.3.4 ed	P 86 Seen Simply	L 54	# 156
PSE Pinout Alternative E is implentation specific. SuggestedRemedy Strike the text "simultane	Some PSE will not power Alte ously" in the referenced sent 1 11.3:2 Description, reference	ernatives sim	ultaneously.	"When a detection 4 dual-si order to ability to Does no SuggestedR Replace "When a via the P not draw signature	ing sentenc Type 1 or T signature o gnature PD receive 4-pa accept power complete a emedy the sentence Type 1 or T I, it shall pre ing power. A e on the unpo	ype 2 PD becomes powered via t in the set of pairs from which it is shall present a valid detection sig r power from Type 3 and Type 4 er on both pair sets using LLDP v ddress all PD Types and some te	not drawing p gnature on the PSEs. Any Pl variable 4P-ID ext may confus ngle Signature ure on the set e PD shall pre e the ability to	ower. A Type 3 or Type unpowered pair in D may indicate the in Table 79-6b or TBD." se the reader. PD becomes powered of pairs from which it is sent a valid detection
I have run out of time to SuggestedRemedy Add Editor's Note: Table	Comment Status D ver all required options for ner provide a complete solution. 33-22 requires new fields to se ad to provide the required def	support new 1	Management	"When a via the P not draw present a	Type 1 or T I, it shall pre ing power. A a valid detec	er option could be used, ype 2 PD or Type 3 or Type 4 Sir sent a non-valid detection signat A Type 1 or Type 2 PD or Type 3 tion signature on the unpowered oth pair sets using LLDP variable	or Type 4 dua pair. Any PD i	of pairs from which it is al-signature PD shall may indicate the ability
Alternatively, have the Ta Proposed Response PROPOSED ACCEPT If Add Editor's note sugges	-	ons.		Looking Replace "When a via the P not draw signature	SED ACCEF for better lar the sentenc Type 1 or T I, it shall pre ing power. <i>A</i> on the unp	Response Status W T IN PRINCIPLE. guage, but the following text see with, ype 2 PD or Type 3 or Type 4 Sir sent a non-valid detection signature to Type 3 or Type 4 dual-signature owered pair. Any PD may indicate variable 4P-ID in Table 79-6b or	ngle Signature ure on the set e PD shall pre e the ability to	PD becomes powered of pairs from which it is sent a valid detection

C/ 33 SC 33.1.4.1 Balasubramanian, Koussalya	P 23 self	L 15	# 160	<i>CI</i> 33 Walker, Dy	SC 33.2.2 ylan	P 28 Cisco	L 17	# 172	
Comment Type ER Co The statement "with the ad 25ohms or less" when read a					51	Comment Status D GE-T/100BASE-TX Alternat	ive A and Alternativ		Editoria SE
2 and Type 3. SuggestedRemedy	Ŭ				ry other figure, w ative B."	e've used "4-Pair" in the tit	le instead of "Alterr	native A and	
Make "with the additional req less" into a separate sentence would be - "The additional red or less shall be met for Type	e and add Type 2 and quirement that channe	Type 3 explicitly. I DC loop resistar	The new sentence	Suggestea					
	ponse Status W			"Figure	e 33–5a—10BAS	SE-T/100BASE-TX 4-Pair E	Endpoint PSE locati	on overview"	
PROPOSED ACCEPT IN PR				Proposed PROP	Response OSED ACCEPT	Response Status WIIN PRINCIPLE.			
OBE by comment # 126.				OBE b	by comment # 25	0.			
C/ 33 SC 33.2.4.6 Balasubramanian, Koussalya	P 43 self	L 8	# 163	C/ 33	SC 33.2.4.4	P 34	L 40	# 174	
				Walker, Dy	ylan	Cisco			
, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	mment Status D		Editorial	Comment	Type TR	Comment Status D			
New variables Type_sub_PS	= and Type_sub_PD a	are used without c	lefinition.				he values shown w	ithin the	
SuggestedRemedy						function (see page 41, line			
Define new variables Type_s	ub_PSE and Type_sul	b_PD.		Suggestea					
Proposed Response Res PROPOSED REJECT.	ponse Status W				-	alid" to "Open_circuit" as fo	llows:		
The definition is contained wi	thin the sentence.			"Open	_Circuit: Open c	ircuit detected on both pairs	sets."		
X 33 SC 33.2.4.7	P 51	L 2	# 165		modify the value single pairset:	"Single" to be the default c	ase and applicable	to PDs that opera	ate
alasubramanian, Koussalya	self			"O' I					
Comment Type TR Co	mment Status D		PSE SD	0		ion check has not been pe sted through one or both of	•	0	
Figure 33-9g starts with off pa moved this figure over and ca	age connectors A, A1		ot defineed. We	Ũ	esponding comm	ent entered against the var			ed
SuggestedRemedy									
Connections A, A1 need to b	e defined for Figure 33	8-9g.		Proposed	•	Response Status W			
Proposed Response Res	ponse Status W			PROP	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.			
PROPOSED ACCEPT IN PR				Do not	t implement sugg	gested remedy.			
									er

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

C/ 33 SC 33.2.4.6 P 41 L 17 # 175 Walker, Dylan Cisco	C/ 33 SC 33.2.5.0a P 53 L 34 # 178 Walker, Dylan Cisco
Comment Type TR Comment Status D P	D Comment Type TR Comment Status X Pres: PSE SE
Values for variable "PD_signature" within the do_connection_check function do not m the values shown in Section 33.2.4.4 (see page 34, line 40).	In Table 33-3a, under Additional Information for Item 2, it's stated that "Applies only when connected to a single-signature PD."
SuggestedRemedy	This may not be true if we allow connection check to occur between the 2 detections and
Delete the "Invalid" value.	don't want to create new timing parameters.
Change the value "Open_circuit" as follows:	SuggestedRemedy
	Presentation forthcoming to cover this and other aspects of connection check.
"Open_Circuit: Open circuit detected on both pairsets."	Proposed Response Response Status W
Modify the value "Single" to be the default case and applicable to PDs that operate ov single pairset:	Wait for presentation
"Single: Either connection check has not been performed or a single-signature PD	C/ 33 SC 33.2.5.3 P 55 L 52 # 179 Walker, Dylan Cisco
configuration is connected through one or both of the two pairsets at the PI."	Comment Type ER Comment Status D Editoria
Corresponding comment entered against the variable values flagged with DW1	This sentence still doesn't read well. We don't need to mention the link since section 33.2.5
Proposed Response Response Status W	(see page 52, line 50) states it won't be for clarity.
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	SuggestedRemedy
OBE by comment # 7.	Replace:
Cl 33 SC 33.2.4.3 P 34 L 29 # 176	"In the presence of an offset voltage up to Vos max and an offset current up to los max as specified in Table 33–5, a PSE shall accept as a valid PD detection signature a pair set
Walker, Dylan Cisco	within a link section with both of the following characteristics:"
Comment Type TR Comment Status X Pres: P	D With:
To allow for PSEs that perform connection check before, during, between, or after detection, a new constant is needed to define the disparate pathways these PSEs tak through the state diagram and their associated timing requirements. <i>SuggestedRemedy</i>	"In the presence of an offset voltage up to Vos max and an offset current up to los max (as specified in Table 33–5), a PSE shall deem a PD detection signature valid on a pairset with both of the following characteristics:"
Add constant "PSE_CC_DET_SEQ" as follows:	Proposed Response Response Status W
	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
PSE_CC_DET_SEQ A constant indicating the sequence in which the PSE performs connection check an	We don't need to call out link section (pg. 52, line 50).
detection. Values: 1: Connection check and detection performed simultaneously 2: Connection check performed prior to detection	I would like to hear the group's opinion on "deem"
3: Connection check performed between detections 4: Connection check performed after detection	See comment 3.
Proposed Response Response Status W	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID 179

C/ 33 SC 33.2.6 Walker, Dylan	<i>P</i> 60 Cisco	L 20	# 181	CI 33 SC Walker, Dylan	33.2.7	P 68 Cisco	L 46	# 183
Comment Type ER "A PSE may choose no	Comment Status X ot to power dual-signature PD	's."	PSE Power	Comment Type Table 33-11,	T Item 17b,	Comment Status D Max column		PSE MPS
SuggestedRemedy Remove it. Proposed Response I would like to hear grou			e of PD architecture.	After roundir which looks SuggestedReme Change 0.00 Proposed Respo PROPOSED	a little stra edy 09 to 0.010 onse	Response Status W	louble the per p	airset max of 0.005A,
C/ 33 SC 33.2.6.2 Walker, Dylan	removed based on our 4PID P 62 Cisco	L 21	# 182		s chosen 1 33.3.1	to add margin to the PD that o P 80 Cisco	nly has to sourc	# 10mA.
Comment Type ER Misspelling. SuggestedRemedy Replace:	Comment Status D		PSE classification	Comment Type The following	ll withstan	Comment Status X e is ambiguous: d any voltage from 0 V to 57 ∿	/ at the PI indefi	Pres: PD P
"When connected to a of the pairsets." With:	single-signature PD, a PSE s	hall classify the	PD only once or both	SuggestedReme Presentation Proposed Respo	edy forthcomi	ng. Response Status W		
"When connected to a of the pairsets." Proposed Response PROPOSED ACCEPT	single-signature PD, a PSE s <i>Response Status</i> W IN PRINCIPLE.	hall classify the	PD only once on both	Waiting for F	Presentatio			
OBE by comment 109.								

CI 33	SC 33.2.5	P 52	L 46	# 190	CI 33 SC	33.5.1.1	P 118	L 10	# 192
Walker, Dy	rlan	Cisco			Walker, Dylan		Cisco		
Comment 7	Type TR	Comment Status X		PSE Power	Comment Type	TR	Comment Status D		Management
LLDP,	they should be a	signature PD agree to transit allowed to transition back to the other pairset has not bee	4-pair power - ag	gain via LLDP - without	Table 33-21. Bit 11.6 "Der		nature PD 4-pair Power" doe	sn't need to exis	t since a PSF can
Suggested							ison, irrespective of PD archit		
After:	Remedy				SuggestedReme	dy			
"In any		te, the PSE shall not apply o		o a pair set until the			1.6 in Table 33-21, move bit 6 1.1a, which describes "Deny c		
PSE ha	as successfully	detected a valid signature ov	ver that pair set."		Proposed Respo	nse	Response Status W		
Insert:					PROPOSED	ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
		gnature PD have agreed to t air power can subsequently b			OBE by com	ment # 27	1.		
	t another detecti	on as long as power has not			CI 33 SC Walker, Dylan	33.5.1.1	<i>P</i> 118 Cisco	L 24	# 194
Proposed F	Response	Response Status W			Comment Type	TR	Comment Status D		Management
l would	l like to hear gro	up's opinion on this.					0, value "10 = Force Power T	est Mode"	
C/ 33	SC 33.3.6	P 93	L 5	# 191	There aren't are of value.	enough er	ncodings to specify pairset sp	ecific Force Pow	ver Test Modes, which
Walker, Dy	rlan	Cisco			are of value.				
Comment T		Comment Status X		PD Classification	SuggestedReme	dv			
but it c	an remain at its	e seems to imply that "pse_p default value of 1.	ower_level" mus	t be set to 2, 3, or 4,	00		ved bits to create a "Force Po	wer Test Mode F	Pairset Selection" field,
Suggested	Remedy								
Change	e:						and Alternative B powered v ered when Force Power Test		er Test Mode enabled
		Itiple-Event Physical Layer c bleted, the pse_power_level				ive A pow	ered when Force Power Test		
Tex					Proposed Respo	nse	Response Status W		
To:					PROPOSED	ACCEPT	•		
		Itiple-Event Physical Layer c bleted, the pse_power_level							
Proposed F	Response	Response Status W							
	lika ta haar tha	groups opinion as this chan							

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn

SORT ORDER: Comment ID

CI 33A SC 33A.3 Walker, Dylan	<i>P</i> 153 Cisco	L 11	# 196	C/ 33 Dwelley, Da	SC 33.1.4	Р 22 Linear Techn	L 35 ology	# 200
Comment Type ER "33A.3 Inter Pair Resi	Comment Status X		Editorial	Comment 7 Table 3	ype T 3-1 Note 2: "In	Comment Status D Type 3 and Type 4 operation		
This section describes pairs.	s resistance unbalance within	a twisted pair, n	ot between twisted			ir system resistance unbalan bugh, and the reference is too		n 33–11 item 4a
SuggestedRemedy				Suggestedl	Remedv			
"33A.3 Intra Pair Resi	stance Unbalance"			•••	•	Type 3 and Type 4 operation	, the current per	pair set will be
Proposed Response	Response Status W				ed by pair-to-pa ce when finalize	ir system resistance unbalan ed)	ce. See Section	33.2.7.4a." (fix
See comment 119.				Proposed F	lesponse	Response Status W		
C/ 00 SC Dwelley, David	<i>P</i> Linear Techn	L	# 197	PROPO	SED ACCEPT			
		ology		CI 33	SC 33.2	P 25	L 4	# 201
Comment Type TR	Comment Status X		PD Power	Dwelley, Da	vid	Linear Techn	ology	
Resubmitted commen	it from D1.0:			Comment 7	уре Т	Comment Status D		Editoria
	ms to meet Vport_pd will not air set" can stay, as all valid A			for deta Margina	ils." al grammar, and	d Section 33.2.6.1		ssification, doesn't
	rom Table 33-18, Items 1-3				2	he differences between Type	s 1 and 3	
Proposed Response	Response Status W			Suggestedl				
	e group's opinion on this.				e Note 3 to: "1-E tems 11 and 12	Event Classification differs be 2 for details."	tween Types. Pl	ease refer to Table
C/ 33 SC 33.1.4	P 22	L 34	# 199	or ad	d explanatory te	ext to Section 33.2.6.1.		
Dwelley, David	Linear Techn	ology		Proposed F	lesponse	Response Status W		
Comment Type T	Comment Status D		Cabling	PROPO	SED ACCEPT			
	e Section 33.1.4.2. See inforr	native annex 33.	0					
	important but doesn't belong ameters. Section 33.1.4.1 (Ca							
SuggestedRemedy								
	e Sections 33.1.4.1 and 33.1.	4.2.						
Proposed Response	Response Status W							
PROPOSED ACCEP	•							
		,	d T/technical E/editorial G/				ent ID 201	Page 29 of 44

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

C/ 33 SC 33.2.4.1	P 33	L 41	# 202	CI 33 SC	33.2.5.0a	P 53	L 7	# 207		
Dwelley, David	Linear Techno	logy		Dwelley, David		Linear Techno	ology			
Comment Type T	Comment Status D		Editorial	Comment Type	т	Comment Status D		Connection Check		
as specified in Table 3 successfully complete	ed, the PSE turns on power af 33–11. If the PSE cannot suppl s a new detection cycle before of these behaviors are manda	y power within applying powe	Tpon, it initiates and	"operate ove over both pa	er" is some air sets, or t	Es that operate over both pa what ambiguous - does it mea that is contains hardware cap t to complete Connection Che	an that the PSE able of operatir	E is about to operate ng over both pair sets?		
,	"If power is to be applied, the	PSE shall turn	on power after a valid	SuggestedReme	ədy					
detection in less than	Tpon as specified in Table 33-	11. If the PSE	cannot supply power	Change "op	erate over"	to "preparing to deliver 4-pair	r power"			
within Tpon, it shall in applying power."	tiate and successfully complete	e a new detect	ion cycle before	Proposed Respo	onse	Response Status W				
Proposed Response	Response Status W			PROPOSEI	D ACCEPT	IN PRINCIPLE.				
	ere. This is an existing paragra bad idea. On the other hand, th			Change "operate over both pair sets" to "will deliver power on both pairsets"						
	not clearly spelled out in section			Cl 33 SC Dwelley, David	33.2.5.0a	P 53 Linear Techno	L 16 blogy	# 208		
C/ 33 SC 33.2.5	P 52	L 50	# 206	Comment Type	т	Comment Status D		Connection Check		
Dwelley, David	Linear Techno	logy		"The conned	ction check	shall be completed before cla	assification."			
Comment Type T	Comment Status D		PSE Detection	This implies	that conne	ection check should finish befo	ore classificatio	on finishes - I don't think		
"The PSE PI is conne	cted to a PD through a link seg	ment."		that is what						
Should be "link sectio	ר"			SuggestedReme	ədy					
SuggestedRemedy				Change sen performed c		The connection check shall be	e completed be	fore classification is		
Change "segment" to	"section". Also, this paragraph	should probab	ly be swapped with the	penonned c	in any pairs	σι.				
one above it.				This is a sig	nificant cha	ange from the existing text - w ernate fix would be: "The con	e should make	e sure this is really what		
Note: this is an old er	or from AT and may need to be	e submitted as	a maintenance request			POWER_UP." This is more f				
Proposed Response	Response Status W			classification				·		
PROPOSED REJECT				Proposed Respo	onse	Response Status W				
This should be filed as	s a maintenance request.			PROPOSEI	D ACCEPT.					
				Your sugges						

C/ 33 SC 33.2.5.0a P 53 L 41 # 209 Dwelley, David Linear Technology Linear Technology	C/ 33 SC 33.3.5.1 P 90 L 16 # 213 Dwelley, David Linear Technology
Comment Type TR Comment Status D Connection Check "If the voltage at the PI, on either pair set, rises above Vvalid max, defined in Table 33–4, the PSE shall reset the PD by bringing the voltage at the PI below Voff max, defined in Table 33–7."	Comment Type T Comment Status D PD Classification Table 33-16: Class 0 min is still TBD 2mA min is consistent with text on page 61 line 42 2mA min is consistent with text on page 61 line 42
This prevents operation over a 2P channel! SuggestedRemedy	SuggestedRemedy Replace TBD with 2mA
Change sentence to: "If the voltage on either pair set rises above Vvalid max, (defined in Table 33–4) during connection check, the PSE shall reset the PD by bringing the voltage at the PI below Voff max, (defined in Table 33–7) before performing detection."	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	2mA seems way to high. I recommend 1mA which would discharge the port in time.
Change sentence to: "If the voltage on either pair set rises above Vvalid max, (defined in Table 33–4) during connection check, the PSE shall reset the PD by bringing the voltage at the PI below Voff max, (defined in Table 33–11) before performing detection."	See comment 241
See comment 41.	Cl 33 SC 33.3.6 P 92 L 50 # 215 Dwelley, David Linear Technology Linear Technology </td
C/ 33 SC 33.2.5.1 P 55 L 4 # 210 Dwelley, David Linear Technology	Comment Type T Comment Status D PD Classifica "A Type 3 PD shall identify the PSE Type as either Type 1 or Type 2 if it is class 4 PD ar be able to identify the PSE Type as Type 1, Type 2, or Type 3 if it is class 5 or 6 PD."
Comment TypeTComment StatusXPSE DetectionMost of the parameters in Table 33-4 are not per pair set. In general, current specs apply per pair set while voltage specs do not.PSE Detection	This sentence doesn't quite say what we want it to. It would be better split into two sentences.
SuggestedRemedy Remove "per pair set" in table title. Add "per pair set" to parameter 2: "Short circuit current per pair set"	SuggestedRemedy Change to: "A Type 3 Class 1-4 PD shall identify the PSE Type as either Type 1 or Type 2. A Type 3 Class 5 or 6 PD shall identify the PSE Type as Type 1, Type 2, or Type 3."
Proposed Response Response Status W I would like to hear the group's opinion on this.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
I would like to hear the group's opinion on this.	Should we also include Type 3 for class 1-4 if it detects the lcf?

Cl 33 SC 33.3.7.3 P 96 L 28 Dwelley, David Linear Technology	# 216	C/ 33 SC Dwelley, David	33.3.7	P 9 4 Linear	l Technology	L 23	# 219
Comment Type TR Comment Status D	PD Power	Comment Type	TR	Comment Status	0.	,	PD Inrus
"After TInrush-2P min, the PD shall not exceed its per pair set current thre corresponding to its class level."	eshold			s places a new inrush 4 PSE - can't do this	n requireme	nt on Type 1/2	2 PDs when
PDs are limited to power, not current, in POWER_ON mode. SS PDs are in this regard than DS PDs are. SuggestedRemedy	treated differently	SuggestedReme Move _2p te Restore orig	xt to item 5	a, add PD Type "3,4" from AT			
Change to: "After TInrush-2P min, a single-signature PD shall not exceed Pclass_pd, corresponding to its class level." "After TInrush-2P min, a dual-signature PD shall not exceed its per pair se Pclass_pd, corresponding to the class level advertised at that pair set."	•	Proposed Respo PROPOSED	REJECT.	Response Status			
		I his is not a	new requir	ement as we have no	w increase	d the max inru	
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.			to 400mA	per pairset (800 total) E inrush numbers.		we do need to	o make sure this is in
PROPOSED ACCEPT. C/ 33 SC 33.3.7.6 P 100 L 8	# 217	alighnment v If PDs are lir	to 400mA with the PS	per pairset (800 total)	. However, will work w		
PROPOSED ACCEPT. C/ 33 SC 33.3.7.6 P 100 L 8 Dwelley, David Linear Technology	# 217 PD Power	alighnment v If PDs are lir PSEs that su	to 400mA with the PS	per pairset (800 total) E inrush numbers. OmA per pairset, they	. However, will work w le pairset.		
PROPOSED ACCEPT. C/ 33 SC 33.3.7.6 P 100 L 8 Dwelley, David Linear Technology	PD Power	alighnment v If PDs are lir PSEs that su	to 400mA with the PS nited to 400 upply at lea	per pairset (800 total) E inrush numbers. DmA per pairset, they st 400mA over a sing P 94	. However, will work w le pairset.	ith existing Ty	pe 1 and Type 2
PROPOSED ACCEPT. CI 33 SC 33.3.7.6 P 100 L 8 Dwelley, David Linear Technology Comment Type T Comment Status D "The current limit per pair set at the MDI (MDI ILIM-2P) is defined by Equation MDI should be PI	PD Power	alighnment v If PDs are lir PSEs that su C/ 33 SC Dwelley, David Comment Type	to 400mA with the PS nited to 400 upply at lea 33.3.7 TR	per pairset (800 total) E inrush numbers. DmA per pairset, they st 400mA over a sing P 94	. However, will work w le pairset. F Technology	ith existing Ty <i>L</i> 25 y	pe 1 and Type 2
PROPOSED ACCEPT. CI 33 SC 33.3.7.6 P 100 L 8 Dwelley, David Linear Technology Comment Type T Comment Status D "The current limit per pair set at the MDI (MDI ILIM-2P) is defined by Equal MDI should be PI	PD Power	alighnment v If PDs are lin PSEs that su C/ 33 SC Dwelley, David Comment Type Table 33-18 The per-pair	to 400mA with the PS nited to 400 upply at lea 33.3.7 TR item 6: "Ini -set require	per pairset (800 total) E inrush numbers. OmA per pairset, they st 400mA over a sing <i>P</i> 94 Linear <i>Comment Status</i>	. However, will work w le pairset. Technology D e delay per PD must de	ith existing Ty <i>L</i> 25 y pair set"	pe 1 and Type 2 # 220 PD Inrus
PROPOSED ACCEPT. Cl 33 SC 33.3.7.6 P 100 L 8 Dwelley, David Linear Technology Comment Type T Comment Status D "The current limit per pair set at the MDI (MDI ILIM-2P) is defined by Equa MDI should be PI SuggestedRemedy	PD Power ation (33–14):"	alighnment v If PDs are lin PSEs that su C/ 33 SC Dwelley, David Comment Type Table 33-18 The per-pair	to 400mA with the PS nited to 400 upply at lea 33.3.7 TR item 6: "Inn -set require mush - an S	per pairset (800 total) E inrush numbers. OmA per pairset, they st 400mA over a sing P 94 Linear <i>Comment Status</i> rush to operating state	. However, will work w le pairset. Technology D e delay per PD must de	ith existing Ty <i>L</i> 25 y pair set"	pe 1 and Type 2 # 220 PD Inrus
PROPOSED ACCEPT. CI 33 SC 33.3.7.6 P 100 L 8 Dwelley, David Linear Technology Comment Type T Comment Status D "The current limit per pair set at the MDI (MDI ILIM-2P) is defined by Equa MDI should be PI SuggestedRemedy Replace MDI with PI through line 15	PD Power ation (33–14):"	alighnment v If PDs are lin PSEs that su Cl 33 SC Dwelley, David Comment Type Table 33-18 The per-pain completed in SuggestedReme	to 400mA with the PS nited to 400 upply at lea 33.3.7 TR item 6: "Inn -set require mush - an S ady xt to item 6	per pairset (800 total) E inrush numbers. DmA per pairset, they st 400mA over a sing P 94 Linear <i>Comment Status</i> rush to operating state sment suggests a SS SS PD may not be able a, add new condition	. However, will work w le pairset. Technology D e delay per PD must de le to tell	ith existing Ty <i>L</i> 25 y pair set" elay until the 2	pe 1 and Type 2 # 220 PD Inrus

Cl 33 SC 33.2.5.6 Dwelley, David	P 57 Linear Techno	L 20 blogy	# 221	C/ 33 Dwelley, D	SC 33 David	8.2.6.1	P 60 Linear Techn	L 32 ology	# 224
Comment Type E "4PID shall be initially Alternative A and Alter	Comment Status D (TBD) determined as a logica native B pair sets, the result rnative B" are redundant here	l function of the	4PID e detection state of both	Comment "The I in Tab same	<i>Type</i> PSE shall ble 33–10 d	provide only for d for VP	Comment Status D to the PI VClass with a curr a pair set with a valid detect ort_PSE-2P in 33.2.3 and ti	ent limitation of ion signature. F	Polarity shall be the
SuggestedRemedy Remove "Alternative A Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W			Suggestee	dRemedy text to 33.	.2.6 (per	2.6.1 but should apply to 33 haps near page 57 line 45) <i>Response Status</i> W	.2.6.2 as well	
C/ 33 SC 33.2.6 Dwelley, David	P 58 Linear Techno	L 20 blogy	# 222	PROF 	SC 33		P 61	L 5	# 225
word here SuggestedRemedy	Comment Status D dy been wordsmithed to deat "available" (also in Note 1).	h, but "support	PSE Power ed" feels like the wrong	accor	<i>Type</i> I PSE shall ding to Tal	ble 33–9		based on the	PSE Classification
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	"Minimum power level the PS <i>Response Status</i> W IN PRINCIPLE. es of "supported" to "available		t at its output (Pclass)"	Suggestee Remo PSE s	dRemedy ve all thre	e lines.	times in this section (lines 5 Add a new sentence near lin ss and classify the PD base	ne 29: "In all CL	
C/ 33 SC 33.2.6 Dwelley, David	P 59 Linear Techno	L 8	# 223		POSED AC	CCEPT I	Response Status W N PRINCIPLE.		
Comment Type T "A PSE shall meet one	Comment Status D of the allowable classification	n permutations	PSE Classification listed in Table 33–8."	"In sta		S_EV1,	and add: CLASS_EV2, and CLASS_ ed on the observed current		
SuggestedRemedy	Table 33-8 immensely, but no able 33-3. Delete Table 33-8.	-	identical to Table 33-3.	at line	29.				
Proposed Response PROPOSED REJECT.	Response Status W								
Table 33-3 no longer h just class_num_events	as DLL information. In addition.	on it doesn't ha	ve Classification Type,						

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

C/ 33 SC 33.2.6.2 P 61 L 47 # 226 Dwelley, David Linear Technology	Cl 33 SC 33.2.7 P 66 L 17 # 228 Dwelley, David Linear Technology
Comment Type T Comment Status D PSE Classification "The class events shall meet the IClass_LIM current limitation. The mark events shall meet the IMark_LIM current limitation."	Comment Type TR Comment Status X PSE Powe Resubmitted comment from D1.0:
This is the PSE section but these sound like PD requirements. SuggestedRemedy Change sentences to: "The PSE shall limit class event currents to IClass_LIM, and shall	Table 33-11: Several symbols have _2p added to them. This breaks continuity with AF/AT - an AT device that claims to meet Vport_pse will not find a spec with that name anymore. New titles with "per pair set" can stay, as all valid AF/AT devices operated over a single pairset.
limit mark event currents to IMark_LIM." Note: this is old text from AT and may need to be submitted as a maintenance request	SuggestedRemedy Remove _2p suffixes from Items 1 and 4-10. Change Table 33-11 title to "PSE output electrical requirements per pair set for all PD classes, unless"
Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.	Proposed ResponseResponse StatusWI would like to hear the group's opinion on this.
These are PSE requirements on the current limit provided by the PSE.	Cl 33 SC 33.2.7 P 69 L 12 # 229
C/ 33 SC 33.2.6.2 P 62 L 20 # 227 Dwelley, David Linear Technology	Dwelley, DavidLinear TechnologyComment TypeTComment StatusDUnbalance
Comment Type T Comment Status D PSE Classification "When connected to a single-signature PD, a PSE shall classify the PD only once or both of the pair sets."	Table 33-11 item 20: "Current unbalance" is the old 2P AT parameter - we have two unbalance specs now. SuggestedRemedy Change parameter title to "Inter-pair current unbalance" to match Annex 33A-3 title
Typo, but even when fixed, the meaning is not completely clear SuggestedRemedy	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
"When connected to a single-signature PD, a PSE shall classify the PD only once, using either or both of the pair sets."	See comment 119, 196.
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	
OBE by comment 109.	

wellow Dovid	7 P 69	L 28	# 230	CI 33	SC 33.2.7.7	P 74	L 15	# 233
welley, David	Linear Techno	biogy		Dwelley, Dav			Fechnology	
Comment Type T	Comment Status X		PSE Power	Comment Ty		Comment Status	-	PSE Pow
	port current of both pairs of the sa = 0.5*(PType/VPort_PSE_2P)*(1			"A PSE r	nay remove po	ower from the PI if the	PI current meets or ex	ceeds"
	effect of system end to end pair-to			l believe	this should be	per pair set, not sum o	of all pairsets (which is	what PI implies).
is not specified in th	he standard explicitly."			SuggestedRe	emedv			
"Shall" in a note is r	not normative.			00	o: "A PSE ma	y remove power from t	he PI if the current on	a pair set meets or
SuggestedRemedy				Proposed Re		Desmanas Status 1	•/	
Delete Note 1. Mov	e text to section 33.2.7.4a (when	e Additional Info	rmation for item 4a	,	•	Response Status V	N	
	erhaps near page 72 line 13.			PROPUS	SED ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
Proposed Response	Response Status W					fusing because Icut-2p		
See comment 84, 2	244					4 has a TBD in it, but t vell as per pairset). I w		
C/ 33 SC 33.2.7	7.4 P71	L 26	# 231	this left a	lone (or clean	ed up to show the true	intention).	other things lixed and
Dwelley, David	Linear Techno	-	π 251					
-		ology	PSE Power	C/ 33	SC 33.2.7.11		L 26	# 235
Comment Type E	Comment Status D	11. Table 00.44		Dwelley, Dav	id	Linear	Fechnology	
there is no end to e	rpe 4 PSEs, ICon-2P as specified and pair-to-pair current unbalance nt, the ICon-2P may increase up	e. When end to e	end pair-to-pair current	Comment Ty "33.2.7.1	pe T 1 Current unba	Comment Status)	
specified by Table 3								
These two sentenc	es belong in section 33.2.7.4a (w	which should be a	named 33 2 7 4 1			e kind of current imbala	ance now.	
			lameu 55.2.7.4.1)	SuggestedRe				
				Change	itle to: "33.2.7	.11 Inter-pair current ur	nbalance"	
SuggestedRemedy	a to the heating in a of easting 20	074- 0						
SuggestedRemedy Move two sentence	es to the beginning of section 33.	2.7.4a. Rename	section to 33.2.7.4.1	Proposed Re	,	Response Status	N	
SuggestedRemedy Move two sentence (and .4b to .4.2).		2.7.4a. Rename	section to 33.2.7.4.1	,	,	Response Status IN PRINCIPLE.	N	
SuggestedRemedy Move two sentence (and .4b to .4.2). Proposed Response	Response Status W	2.7.4a. Rename	section to 33.2.7.4.1	PROPOS	,	IN PRINCIPLE.	N	
SuggestedRemedy Move two sentence (and .4b to .4.2). Proposed Response PROPOSED ACCE	Response Status W			PROPOS	, SED ACCEPT	IN PRINCIPLE.	N	
SuggestedRemedy Move two sentence (and .4b to .4.2). Proposed Response PROPOSED ACCE	Response Status W EPT IN PRINCIPLE. be in section 33.2.7.4 which is th			PROPOS	, SED ACCEPT	IN PRINCIPLE.	N	
SuggestedRemedy Move two sentence (and .4b to .4.2). Proposed Response PROPOSED ACCE Icon specs should b	Response Status W EPT IN PRINCIPLE. be in section 33.2.7.4 which is th			PROPOS	, SED ACCEPT	IN PRINCIPLE.	N	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

	Philips <i>Comment Status</i> D nents in D1.1 are correct b		Pres: Inrush	Beia, Christian <i>Comment Type</i>	т	STMicroelec Comment Status X	tronics	
The following three stater "Input inrush current at st	nents in D1.1 are correct b		Pres: Inrush	Comment Type	т	Comment Status X		A
"Input inrush current at st					•			Autoclass
	artup is limited by the PSE 80 mF, input inrush currer	if C_Port per pair	r set < 180 mF, as		class marg seems to	yin definition has a lot of sub be quite linear with the powe nat.		
	et is the C port seen by ar	attached PSE on	two twisted pairs"	SuggestedRem	edy			
				Replace Ite	m 3 Autocl	ass marin, all rows with:		
uggestedRemedy	hnical meaning of the first			3 Autocl	ass Margin	nbol Units Min Max Add , 2 pair % 0.14*PType		I
"For single-signature PDs < 180 uF, as specified in	b, the input inrush current a Table 33-11."	it startup is limited	by the PSE if C_Port	3 Autocl Proposed Resp	-	, 4 pair % 0.07*PType	11	
"For dual-signature PDs,	the input inrush current at	startup is limited b	by the PSE if C_Port	, ,		Response Status W e group's thoughts on this.		
per pair set < 180 uF, as "A single-signature PD w shall limit the input inrush below I Inrush PD-2P m	ith C_Port > 180uF, or a d current	ual-signature PD	with C_Port > 180uF			blify the spec.		
	Response Status W			It is a bit co	nfusing as	the % margin is itself a % of	the Ptype.	
PROPOSED ACCEPT IN	,			C/ 33 S	C 33.3.8	P 103	L 34	# 239
				Beia, Christian		STMicroelec	-	
Wait for presentation				Comment Type	т	Comment Status X		PD MP
< 180 uF, as specified in "For dual-signature PDs, per pair set < 180 uF, as	the input inrush current at specified in Table 33-11." ith C_Port > 180uF, or a d input inrush current	startup is limited b	by the PSE if C_Port	is to keep tl This was th Changing it	nt way for t ne same fro e reason w to 300ms	he PD to change the MPS fr equency of the pulses and cl hy Type 3,4 TMPDO_PD wa adds design complexity to th SE can be kept to 320ms lea	nange the duty cy as set to 318ms u le PD.	cle. ntil Draft 1.0.
				SuggestedRem	edy			
				Restore Ta	ole 33-19a	, last row (Item 3, Parameter	PD drop out peri	od TMPDO_PD)
				MAX: 318 ;	PD Type 3	,4 ; if long first class event (TLCF)	
				Proposed Resp	onse	Response Status W		
				Christian ar	nd Dylan ar	e working towards a compro	mise	

CI 33 SC	C 33.2.7.7	P 74	L 17	# 240	C/ 33	SC 33.2.9.	1.1	P 77	L 35	# 242
Beia, Christian		STMicroelectro	onics		Beia, Christi	an		STMicroele	ctronics	
Comment Type	TR	Comment Status X	F	Pres: PSE Power Removal	Comment T	/pe TR	Comm	nent Status D		Pres: MP
PSEs remo template or This avoids with the wh Note that is	ove power fro n one pair se s increasing t ole 4-pair cu s not required	overloaded single signature F m both pair sets before the c t. he turn-off time of the overloa rrent flowing into a single pai I that the 2 pair sets turn off t -2P max (or the PSE upperbo	urrent exceed aded PD, with r set. ogether if the	Is PSE upperbund the additional time spent sum of the two turn-off	requirer is no ea absence In order only.	nents are pre sy way for a e of a DC MF	esent, to a co froze up PD S compone legacy beha	ondition where the to reboot, it may nt. vior, the new requ	be convenient to ta	IPS component are absent. Since there ake advantage of the e3 and Type4 PSE
See presen	ntation.				SuggestedF	emedy				
	ntence: nected to a si	ngle signature PD, a Type 3,			The PS	the sentenc E shall monit		DC MPS compo	nent, the AC MPS	component, or both.
Proposed Resp		ent exceeds the "PSE upperl Response Status W	bound templa	te" on either pair set.	compon Type3 a	ent, or both.	Es shall mo		C MPS componen S component and s	t, the AC MPS shall not monitor the
CI 33 SO	C 33.3.5.1	P 90	L 16	# 241		component				
Beia, Christian		STMicroelectro	onics		Proposed R	esponse	Respor	nse Status 🛛 🛛 🛛 🛛 🛛 🗤		
Comment Type Table 33-16		Comment Status D		PD Classification	PROPC	SED ACCEI	PT.			
event disch As a worst (20.5V) to \ For the PD	harging the P case, the ma Vmark_th min is helpful to	urrent for Type 3 PDs ensure D port voltage after Class even ax input PD capacitance (120 n (10.1V) in less than Tme m take some time to filter the V in less than 2ms.	ent. nF) has to dro in (6ms).	op from Vclass max						
The calcula	ation gives Ic	lass=Cin*(Vclass-Vmark)/Tdi	scharge=624	uA.						
		nA, Tdischarge becomes 1.2 th no added complexity.	5ms, which gi	ives extra margin to the						
SuggestedRem	nedy	33-16 line 2, column 3, with	1.00							
Proposed Resp PROPOSE	oonse D ACCEPT.	Response Status W								
Will be OB	E by comme	nt 213								

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

requirements are p is no easy way for absence of a DC M In order to preserv only. See also the releva SuggestedRemedy Replace the text: Powered PDs that	e legacy behavior, the new requi	n where the AC N se requirements be convenient to	are absent. Since there take advantage of the	PType)*(1-a)	<i>Type</i> 33-11 ote 1: otal por /VPort_		Comment St	he same pola	ronics arity shall not exc	PSE Power
It is very hard for a requirements are p is no easy way for absence of a DC M In order to preserv only. See also the releva SuggestedRemedy Replace the text: Powered PDs that	PD to swith between a conditior resent, to a condition where thos a froze up PD to reboot, it may b IPS component. e legacy behavior, the new requi	se requirements be convenient to	MPS component are absent. Since there take advantage of the	Table : Footno "The to PType,)*(1-a),	33-11 ote 1: otal por /VPort_	t current of	both pairs of t	he same pola	rity shall not exc	
requirements are p is no easy way for absence of a DC M In order to preserv only. See also the releva SuggestedRemedy Replace the text: Powered PDs that	resent, to a condition where the a froze up PD to reboot, it may b IPS component. e legacy behavior, the new requi	se requirements be convenient to	are absent. Since there take advantage of the	Footno "The to PType)*(1-a)	ote 1: otal por /VPort_				vrity shall not exce	eed
Replace the text: Powered PDs that						a is the ef		end to end pa	+a)+ 0.5*(PType/ air-to-pair resistar	
							irement and at cative note ins		ie leaves the "a"	parameter undefined.
	no longer require power shall re	move both the ci	irrent draw and	Suggested	IRemea	ly				
	nents of the MPS. To cause PSE re Zac2 as specified in Table 33	E power removal		The to PType)*(1-a)	tal port /VPort_ , where	PSE= 0.5	both pairs of th (PType/VPort_	PSE_2P)*(1 end to end pa	rity can be calulat +a)+ 0.5*(PType/ air-to-pair resistar	
	no longer require power, and ide			Proposed I	•		Response Sta	•		
remove the curren Type 2 PSE power in Table 33–12	draw and impedance component removal, the impedance of the	nts of the MPS. ⁻ PI should rise ab	Fo cause Type 1 and hove Zac2 as specified	See comment 84, 230						
				C/ 33	SC	33.3.2.6.2		P 64	L 24	# 245
	no longer require power, and ide urrent draw component and may			Beia, Chris	stian		5	STMicroelect	onics	
the MPS.				Comment	Туре	TR	Comment St	atus D		PD Classification
Proposed Response PROPOSED ACC	Response Status W EPT IN PRINCIPLE.			Table 33-10 The long finger classification timings (85ms min and 100ms max) have not changed sind Draft0.4, so the TBDs can be removed						
Waiting for presen	ation.			Suggested remove		-	33-10, item 12	2, column Mir	n and column Ma	эх
				Proposed I PROP	•	ose ACCEPT.	Response Sta	atus W		

C/ 33 SC 33.1.4	P 22	L 34	# 247		33.1.4.1	P 23	L 13	# 248
to-pair system resistar The first sentence of th	CME Consulti Comment Status D Type 4 operation, the current ice unbalance. See details in the note gives no guidance, the eks proper identifier (>>Table-	t per pair set mig 33–11 item 4a." e column alread	y says nominal.	IEC 11801: ISO/IEC 11 be 25ohms	TR eration requ 1995, and T 801:2002, v or less. The s as specifie	CME Consulti Comment Status D ires Class D, or better, cablin Fype 3 operation requires Clas with the additional requirement ese requirements are also me ed in ANSI/TIA-568-C.2; or C EIA-568-A."	g as specified ir ss D or better ca ht that channel D et by Category 5	abling as specified in IC loop resistance shall e or better cable and
to-pair system resistar Replace "See details i				(this applies type 3 whicl	to ISO/IEC	es ISO/IEC 11801:2002 as la C 11801:1995) and additionall lifferent (one is ISO 1995 one ecs is reversed from the ISO s	ly confuses requestions is 2002) further	irements for type 2 and , the ordering of the
Proposed Response PROPOSED ACCEPT OBE by comment # 20				"Type 2 ope IEC 11801: 25 <i>f</i> Ç or les specified in specified in	separate se ration requ 1995, with t s. These re ANSI/TIA/E ISO/IEC 11	entences, replacing as follows ires Class D, or better, cablin he additional requirement tha equirements are also met by (EIA-568-A. Type 3 operation 1801:2002. These requireme onents as specified in ANSI/T	g as specified in tt channel DC lo Category 5 cable requires Class I nts are also met	op resistance shall be e and components as D or better cabling as
				Proposed Resp PROPOSEI OBE by cor	D ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE. 6.		

CI 33 SC 33.1.4.1	P 23	L 19	# 249	CI 33	SC	33.2.3		P 33	L 26	# 251
Zimmerman, George	CME Consu	lting, Inc.		Zimmerma	an, Geo	orge		CME Consu	lting, Inc.	
Comment Type TR	Comment Status D		Cabling	Comment	Туре	TR	Comment	Status D		4-Pair Powe
the maximum ambien energized at ICable (s operating temperature Additional cable ambi	nditions, Type 2 and Type 3 t operating temperature of th see Table 33–1), or a 5 °C re of the cable when half of the ent operating temperature gu d in ISO/IEC TR 29125 [B49]	e cable when all o duction in the max e cable pairs are e idelines for Type	able pairs are kimum ambient energized at ICable. 2, Type 3, and Type 4	operat (strike Type f strike	te both a out) 1 and Ty out. Add	Alternativ ype 2 PS ditionally,	e A and Alterr Es still have th	ative B on the e striken rest ink segment'	e same link segme riction - need to re is unneeded and	B, PSEs shall not ent simultaneously." ewrite rather than just inaccurate. The
cabling standards (TI Second, Does Type 2	e specifying the installation c A-TSB-184-A and the ISO TF operation, which is 2 pairs ir it half the cable pairs?	R).		"While PSEs	tate as: e a PSE shall no	may be o		ve A and Alte	ernative B simultar	B, Type 1 and Type 2 neously. Type 3 and
SuggestedRemedy				Proposed		• •	Response \$	•		
	imum ambient operational te When half the cable pairs a			,	,	ACCEPT	,			
operation, a less redu and currents on cable	ction is required. For details temperature rise associated C TR 29125 [B49]1 and TIA	on the effects of with Type 2, Type	installation conditions	C/ 33 Zimmerma		33.2.4.1 orge		P 33 CME Consu	<i>L</i> 45 Iting, Inc.	# 253
Proposed Response	Response Status W			Comment	•••	т	Comment			4-Pair Powe
PROPOSED REJEC	•								plements Alternat ached to the same	ive A and one that e link segment."
This paragraph existe 4) to it.	d before this project. All we	have done is add	Type 3 (and eventually	This a <i>Suggestec</i>	••		o-pair PSEs.			
Furthermore, if "X" ca pairs in a cable.	bles are used two different T	ype 2 PSEs might	t be energizing all 4	00			ays "It is possi	ble that two s	eparate two-pair F	PSEs".
				Proposed PROP	,	nse REJECT.	Response S	Status W		
							s. Two 4-Pair m the other). ⁻			o the same cable (Alt A
				This p paragi	0 1	oh is com	pletely informa	tive and only	explains the reas	on for the next

Cl 33 SC 33.2.4.4 P 33 L 43 # 255	CI 33 SC 33.2.4.4 P 37 L 4 # 256
Zimmerman, George CME Consulting, Inc.	Zimmerman, George CME Consulting, Inc.
Comment Type T Comment Status X Pres: In "legacy_powerup: This variable is provided for PSEs that monitor the PI per pair set voltage output and us that information to indicate the completion of PD inrush current during POWER_UP operation. Using only the PI pair set voltage information may be insufficient to determin the true end of PD inrush current; use of a fixed TInrush-2P period is recommended. A variable that is set in an implementation-dependent manner. Values:TRUE:The PSE supports legacy power up; this value is not recommended. FALSE:The PSE does not support legacy power up. It is highly recommended that new equipment use this value."	 "pd_dll_power_type A control variable output by the PSE power control state diagram (Figure 33-27) that indicates the type of PD as advertised through Data Link Layer classification. Values:1: PD is a Type 1 PD (default) 2: PD is a Type 2 PD 3: PD is a Type 3 PD 4: PD is a Type 4 PD" A dual of this variable will be needed for mutual identification, not requiring it to be "dll"
Doesn't this only apply to 2 pair PSEs? At a minimum, there should be no legacy-powe up 4pair PSEs. SuggestedRemedy	pd_power_type. " SuggestedRemedy Add Editor's note reminding that mutual identification will require a similar variable
insert "two pair" so it reads, "This variable is provided for two-pair PSEs"	"pd_power_type", or, if mutual ID is adopted, add the variable as follows: "pd_power_type
Add to TRUE: (after 'not recommended'), "and is not allowed for 4-pair PSE operation."	A control variable determined by mutual identification that indicates the type of PD."
Proposed ResponseResponse StatusWWait for Yair's Presentation.	Values:1: PD is a Type 1 PD (default) 2: PD is a Type 2 PD 3: PD is a Type 3 PD 4: PD is a Type 4 PD"
	Proposed Response Response Status W
	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
	Add the editor's note suggested.
	We need to be careful of the type/power relationship.

	P 43		# 057	C/ 33 SC	33.2.4.7	P 52	L 30	# 000
Zimmerman, George	P 43 CME Consulti	L4	# 257	Zimmerman, Ge		CME Consulti		# 260
-		ig, inc.			•		ng, mc.	
Comment Type ER	Comment Status D		Editorial	Comment Type	ER	Comment Status D		PSE SE
pay close attention to a	cation not complete" in above bove paragraph during review ove text, the term does not a	vs."		1) Process to After connect	o do conne tion	agram shown in figure 33-9 si action check following DETEC 4pair_candidate = (valid_AB)*	T_EVAL and pr	ior to any classification.
(it wasn't in 1.0 either)				(PD_signatu	re =	、 _ ,		
SuggestedRemedy						g_4p_power)].	oir condidate o	
Delete editor's note.						power to initial value of pd_4p it condition - !maintain_4pair_		
Proposed Response	Response Status W			the POWER		e exit D from POWER_ON sta	to to	_
PROPOSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.					short_detected*!		
The note should say "M accordingly.	utual identification not compl	ete". Please ch	nange the note	ovld_detecte	d*tmpdo_1	timer_not_done*!option_vport is false then power must be re		
Cl 33 SC 33.2.4.6	P 43	L 8	# 258			overtaken by other changes, no longer apply, item 1 is mo		to deal with deleted
Zimmerman, George	CME Consulti	ng, Inc.		SuggestedReme	dy			
(Type_sub_PSE), the F PD Type(Type_sub_PD	Comment Status D PD of lower Type (Type_sut SE shall meet the PI electric), except for ICon-2P, ILIM-2 shall meet the requirements of p_PSE."	al requirements P, TLIM-2P, an	of a Type 1 PSE the d PType (see Table 33-	1) Process to	e: State di o do conne tion check	agram shown in figure 33-9 s ction check following DETEC set variable pd_4pair_candic	T_EVAL and pr	ior to any classification.
sub should indicate s requirements of any PS	ubscripts. also wording of "fo E Type" is odd.	or which the PS	E shall meet the	Proposed Respo PROPOSED		Response Status W IN PRINCIPLE.		
SuggestedRemedy				OBE by com	ment # 14	2		
implement subscripts in	dicated by _sub_							
	that it makes sense, "for white or a lesser type such that T							
Proposed Response	Response Status W							
PROPOSED ACCEPT.								
Possible OBE by comm	ient # 94.							

Cl 33 SC 33.2.5.6 Zimmerman, George	P 57 CME Consul	L 19	# 262	Cl 33 Zimmerm	SC 33. an, George		P 66 CME Consulting,	L1	# 264		
Comment Type T	Comment Status D	lang, me.	4PID	Comment	<i>,</i> 0		Comment Status D	inc.			
"4PID shall be initially Alternative A and Alter	(TBD) determined as a logic native B pair sets, the result s of other system informatio	of connection ch	detection state of both	"Edito		pdate f	the above sentence to reference	Type 3/4	state diagram when state		
				No ne	ed to wait i	f you k	now it needs to be done, just pu	it in the TE	BDs where needed.		
 mutual identification is obviously needed, and is omitted from this list of specific information. SuggestedRemedy add ", mutual identification" after 33.2.5.0 and before "and" to read: 					dRemedy						
					e editor's no	ote.					
					Proposed Response Response Status W						
"4PID shall be initially	(TBD) determined as a logic	al function of the		PRO	POSED AC	CEPT.					
Alternative A and Alternative B pair sets, the result of connection check as described in 33.2.5.0, mutual identification and the results of other system information."					See comment 263.						
Proposed Response	Response Status W			C/ 33	SC 33.	4.9.1	P 113	L 20	# 268		
PROPOSED ACCEPT				Zimmerm	an, George	-	CME Consulting,	Inc.			
CI 33 SC 33.2.7	P 65	L 48	# 263	Comment	Туре Т		Comment Status X		AES		
Zimmerman, George	CME Consul			"10GI	BASE-T cor	nnecto	r or telecom outlet Midspan PSE	"			
Comment Type TR "PSE behavior conform Figure 33–10."	Comment Status D ns to the state diagrams in F	Figure 33–9, Figur	<i>PSE Power</i> e 33–9 continued, and	Suggeste	dRemedy	-	connector'? is it the 10GBASE-	T MDI con	nector?		
	e earlier requirement needs i need an additional statemer				<i>Response</i> someone v	vith kno	<i>Response Status</i> W owledge in this area to answer th	nis.			
SuggestedRemedy				CI 33	SC 33.	4.9.1	P 113	L 38	# 269		
Delete the redundant restatement "PSE behavior conforms to the state diagrams in Figure					an, George		CME Consulting,				
33–9, Figure 33–9 con	tinued, and Figure 33–10."			Comment	Tvpe T		Comment Status D		AES		
	o read: "Type 1 and Type 2 l				51		operation, NEXT loss for Midsp	oan PSE d	-		
diagrams in Figure 33–9, Figure 33–9 continued, and Figure 33–10. Type 3 and Type 4 PSE behavior conforms to the state diagrams in Figures (TBD)."					This should include 1000BASE-T, but exclude 10GBASE-T.						
Proposed Response	Response Status W				dRemedy		,				
PROPOSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.				ace "for up t	o 1000	BASE-T operation" with "For op	eration wit	h 1000BASE-T and lower		
	Delete the redundant restatement "PSE behavior conforms to the state diagrams in Figure 33–9, Figure 33–9 continued, and Figure 33–10."						Response Status W				

C/ 33 SC 33.4.9.1.2 Zimmerman, George	P 114 CME Consulti	<i>L</i> 19 ng, Inc.	# 270	C/ 33 Darshan, Ya	SC 33.3.4 ir	P 86 Microsemi	L 54	# 272			
Comment Type T Comment Status D AES "For 1000BASE-T operation, insertion loss" should be for rates up to 1000BASE-T, inclusive. 802.3bz is expected to also use these rates, so operation other than 10G would be ok too. 802.3bz is expected to also use these rates, so operation other than 10G would be ok too. SuggestedRemedy Replace "for 1000BASE-T operation, " with "For other than 10GBASE-T operation, "					Comment Type TR Comment Status D 4PI The text: "When a Type 1 or Type 2 PD becomes powered via the PI, it shall present a non-valid detection signature on the set of pairs from which it is not drawing power" In order to maintain interoperability with all PSEs and PDs in terms of backfeed voltage that supports invalid signature on the un powered pairs specifically in SS PD, this requirements need to be applied for all PDS. PD						
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W			SuggestedRemedy							
Cl 33 SC 33.5.1.1 Zimmerman, George Comment Type TR	P 118 CME Consulti Comment Status D	L 10 ng, Inc.	# 271 Management	Change from: When a Type 1 or Type 2 PD becomes powered via the PI, it shall present a non-valid detection signature on the set of pairs from which it is not drawing power							
Table 33-21 (register 11), bit 6, "Deny dual-signature PD 4-pair Power" - the variable this was supposed to set was removed, the bit is no longer needed. Also described in 33.5.1.1.1a SuggestedRemedy					To When a Single Signature PD Type 1 or Type 2 PD or Type 3 or Type 4 becomes powered via the PI, it shall present a non-valid detection signature on the set of pairs from which it is not drawing power"						
No change needed to Table 33-21 Delete row for bit 11.6 Reinstate the reserved bits as 11.15:6 Delete new section 33.5.1.1.1a Deny dual-signature PD 4-pair power (lines 40-47)					Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. When a Type 1, Type 2, or single-signature Type 3 or Type 4 PD becomes powered via						
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W			the PI, it shall present a non-valid detection signature on the set of pairs from which it is not drawing power"							